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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0889 + 0,0005  
Dolarul SUA                    4,3489  - 0,0153 
Gramul de aur                       606,5699 +12,9059
Francul elveţian                        5,5096  + 0,0297
100 Yeni japonezi                    2,9057 + 0,0209 
Lira sterlină                     5,8416  - 0,0230
Leva bulgărească     2,6019  + 0,0002
Leul moldovenesc     0,2590  + 0,0003
100 Forinţi maghiari    1,3028  - 0,0023 
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Cula Glogoveanu devine spațiu 
de artă contemporană

„Atâta timp cât mai putem zâmbi, cauza nu-i încă pierdută.” – William Shak� peare„Atâta timp cât mai putem zâmbi, cauza nu-i încă pierdută.” – William Shak� peare

Muzeul National „Constantin Brâncuși” or-
ganizează sâmbătă, 8 noiembrie, la Cula 
Glogoveanu, un amplu eveniment cultural 

dedicat artelor vizuale contemporane - „Glogova Art 
Project | Salon Boieresc”, coordonat de artistul Florin 
Preda-Dochinoiu.

Proiectul reunește peste 60 de artiști din întreaga 
țară, dar și din Germania – München și Fürth, transfor-
mând monumentul istoric din Glogova într-un spațiu 
de dialog între tradiție și actualitate.

„Expoziția propune o reflecție vizuală asupra 
nobleței spiritului creativ și asupra felului în care arta 
contemporană își revendică rădăcinile culturale. Pic-
tura, sculptura, instalația și arta obiect se reunesc în-
tr-o amplă hartă a expresiei actuale, în care trecutul 
se rescrie prin limbajul prezentului artistic. «Salonul 
Boieresc» se conturează ca o metaforă culturală, în 
care noblețea nu se mai măsoară în titluri și ranguri, ci 
în forța vizionară a artistului, devenit personajul cen-
tral al unei noi boierimi culturale contemporane”, a 
precizat Florin Preda-Dochinoiu, curatorul expoziției.

Evenimentul este organizat de Muzeul Național 
„Constantin Brâncuși”, Uniunea Artiștilor Plastici din 
România, UAPR – Filiala Drobeta Turnu Severin, Pri-
măria comunei Glogova, Primăria Municipiului Motru, 
Casa de Cultură a Municipiului Motru.

M.P.

 Administrația Bazinală de Apă Jiu, Apele Româ-
ne Jiu, prin inspectorii săi, a aplicat o amendă 
contravențională în valoare de 75.000 lei unei 
societăți care desfășoară activități de extra-
gere a agregatelor minerale pe terasa din raza 
UAT Plopșoru, fără respectarea prevederilor 
autorizației de gospodărire a apelor.

,,În luna iulie, operatorul economic a beneficiat 
de clementa inspectorilor Apele Române Jiu, primind 
un avertisment verbal și îndrumare tehnică pentru ex-
ploatarea conformă a agregatelor minerale. Cu toate 
acestea, societatea a continuat să încalce legea, deși 

Firmă din Plopșoru, amendată 
cu 75.000 de lei

autorizația de gospodărire a apelor îi este expi-
rată din iunie 2025, iar până în prezent nu a fost 
emisă o nouă autorizație care să îi confere drep-
tul legal de exploatare. Apele Române Jiu atrag 
atenția tuturor operatorilor economici că res-
pectarea condițiilor legale și a prevederilor din 
autorizațiile de gospodărire a apelor este obli-
gatorie. Exploatarea resurselor naturale trebuie 
realizată în mod responsabil, cu respect pentru 
mediu și pentru comunitățile locale.

Ne menținem ferm poziția: orice abatere de la 
legislație va fi sancționată!”, a transmis instituția 
într-un comunicat de presă.

M.C.H.



cală îndreptățită să negocieze contractul colectiv 
de muncă. Această modificare ar evita situațiile 
în care norma este modificată ulterior, iar salari-
atul este obligat să presteze un volum mai mare 
de muncă în același program. O simplă consultare 
nu este suficientă; este necesar un acord real.

• Corelarea prevederilor din proiect cu Legea 
dialogului social nr. 367/2022, prin înlocuirea 
termenului „sindicat” cu formularea „organizația 
sindicală îndreptățită să negocieze contractul co-
lectiv de muncă”. Aceasta asigură o reprezentare 
corectă, bazată pe criteriul reprezentativității și 
permite ca, acolo unde e cazul, federația afiliată 
să reprezinte salariații la nivel de unitate.

• Menținerea principiului potrivit căruia an-
gajatorul nu poate modifica unilateral elemen-
tele esențiale ale raportului de muncă (program, 
repartizare, normă, concedii, regulament in-
tern), acestea fiind stabilite doar prin acord sau 
negociere colectivă”, arată BNS pe pagina publică 
a confederației.

M.C.H.
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Până acum, CEO a pri-
mit trei oferte, con-
form datelor Profit.

ro. Amintim că în luna august,  
compania a demarat o proce-
dură de achiziție de servicii 
de consultanță și asistență în 
domeniul guvernanței corpo-
rative, financiară și fiscală, în 
procesul de reorganizare prin 
divizare a companiei, prin se-
pararea unităților energetice 
existente pe lignit și a active-
lor conexe ale CE Oltenia care 
nu sunt destinate tranziției 
la gaz sau la surse regenera-
bile, precum și la înființarea 
filialei de lignit. CEO a pri-
mit 3 oferte la licitație, 
de la Ceaușescu&Partners, 
Țuca Zbârcea & Asociații și 
consorțiul KPMG Tax-KPMG 
Advisory-Toncescu și Asociații. 
Compania își propune să atri-

CEO se divizează! 
* Cine vrea să se ocupe de separarea carierelor și 

termocentralelor CEO
* Câți bani vor primi consultanții

Din CE Oltenia va dispărea tot ce înseamnă producție a 
energiei pe bază de cărbune, capacități care nu vizează 
trecerea la gaze sau surse regenerabile. Mai exact, așa 
cum am mai relatat în edițiile trecute ale cotidianului 
nostru, carierele și termocentralele CEO, plus, Minprest 
Serv și Medserv Min, cele două societăți în care producă-
torul de energie pe cărbune este acționar majoritar, vor 
trece într-o nouă structură, separată, Filiala de Lignit.

buie contractul până la iarnă, 
iar prestațiile prevăzute de 
acesta ar urma să fie finaliza-
te ulterior în circa o jumătate 
de an.

Planul de restructurare 
respectat la virgulă

Această divizare este tre-
cută în Planul de Restructura-
re aprobat de Comisia Euro-
peană. ,,În ceea ce privește 
eliminarea treptată a ligni-
tului, autoritățile române 
s-au angajat să creeze o fili-
ală distinctă a societății CE 
Oltenia („filiala de lignit”), 
care va îngloba și exploata 
unitățile energetice pe bază 
de lignit existente și activele 
conexe ale societății CE Ol-
tenia care nu sunt vizate de 

trecerea la gaze naturale sau 
surse regenerabile de ener-
gie. Contabilitatea filialei de 
lignit va fi clar separată de 
contabilitatea societății CE 
Oltenia. Capacitățile de lig-
nit în chestiune ar trebui să 
scadă în timp și, în cele din 
urmă, să fie eliminate, con-
form calendarului național 
de eliminare treptată a lig-
nitului. Autoritățile române 
s-au angajat, de asemenea, 
să demareze procesul de 
înființare a filialei de lignit 
după aprobarea de către Co-
misie a planului de restruc-
turare al CE Oltenia și să 
încheie acest proces înainte 
de sfârșitul perioadei de re-
structurare, conform următo-
rului calendar orientativ: de-
cizia de începere a procesului 
de divizare a activităților din 
domeniul lignitului în februa-
rie sau martie 2023, pregă-
tirea proiectului de divizare 
a activităților din domeniul 
lignitului în martie sau apri-
lie 2023, divizarea efectivă 
a activităților din domeniul 
lignitului în septembrie sau 
octombrie 2023. În orice caz, 
autoritățile române s-au an-
gajat să creeze filiala de lignit 
înainte de sfârșitul perioadei 
de restructurare, adică înain-
te de sfârșitul anului 2026”, 
se arată în Decizia din 2022 
a Bruxelles-ului, de aproba-

re a ajutorului de stat pen-
tru CEO, notează publicația 
menționată mai sus. 

Hotărâre aprobată din 
2023

Demararea separării acti-
vităților legate de lignit pe o 
filială separată a fost hotărâtă 
în AGA CEO încă din 2023, însă 
de atunci nu s-a mai făcut ni-
mic în acest sens. ,,Înființarea 
filialei pentru activitatea de 
lignit va lua în considerare 
interdependența cu alte mă-
suri prevăzute în planul de re-
structurare, la data prezentei 
fiind în curs de implementare 
majorarea capitalului social 
al CE Oltenia SA cu echiva-
lentul în lei al sumei de 180 
milioane euro, aprobată prin 
HAGEA nr. 33/28.11.2023”, 
se arată în documentația de 

atribuire.  Tot în luna august, 
presa relata plata pe care o va 
face CEO pentru consultanții 
care se vor ocupa de divizarea 
companiei se ridică la aproa-
pe jumătate de milion de lei: 
,,Complexul Energetic Oltenia 
angajează pentru 440.000 de 
lei consultanți care să asiste 
compania în procesul de sepa-
rare a activităților din gene-
rarea de energie din cărbune 
de cele din viitoarea generare 
de energie din gaz, conform 
procesului de restructurare 
agreat cu UE”. Măsura pri-
vind înființarea filialei pe 
lignit presupune crearea unei 
entități cu personalitate ju-
ridică și contabilă separată 
de CE Oltenia, care va inte-
gra activitatea de producție 
de energie electrică pe bază 
lignit, menținută în regim de 
rezervă de capacitate.

M.C.H.

Blocul Național Sindical propune, prin 
reprezentanții săi în Consiliul Economic și Social, 
un aviz favorabil cu amendamente pentru propu-
nerea legislativă care vizează modificarea Codu-
lui Muncii.

,,Propunerea întărește dialogul social și echi-
librul în relațiile de muncă, prin stabilirea de 
comun acord a elementelor esențiale ce țin de 
organizarea timpului de lucru, munca de noapte, 
planificarea concediilor și elaborarea regulamen-
tului intern. BNS propune completări importante 
la propunerea legislativă tocmai pentru ca aceas-
ta să reflecte pe deplin principiile unui partene-
riat social real și să prevină abuzurile la nivelul 
relațiilor de muncă.

Principalele modificări aduse Codului Muncii, 
prevăzute în proiectul de lege:

 -revizuirea  condițiilor  pentru munca de 
noapte, fie prin acordarea unui spor la salariu de 
25% sau reducerea  programul de lucru pe timpul 
nopții;

-planificarea  concediilor de odihnă  de co-
mun acord  între angajat și angajator;

-modificarea modului de  stabilire a   progra-
mului de lucru: să nu mai fie  decis unilateral de 
angajator, ci negociat colectiv.

Propuneri formulate de BNS:
• Introducerea unei prevederi similare și pen-

tru norma de muncă (art. 132), stabilită de co-
mun acord cu salariații sau cu organizația sindi-

Blocul Național Sindical, amendamente la proiectul Blocul Național Sindical, amendamente la proiectul 
de modificare a Codului Munciide modificare a Codului Muncii

Producția de gaze natu-
rale utilizabile a României a 
fost, în primele opt luni din 
2025, de aproximativ 4,97 
milioane tone echivalent 
petrol, cu 86.800 tep sub 
cea din perioada similară a 
anului trecut (minus 1,7%), 
conform datelor centraliza-
te de Institutul Național de 
Statistică (INS), arată Focus 
Energetic. În perioada ia-
nuarie-august din acest an, 
importurile de gaze natura-
le au crescut cu 64,1% (plus 

Producția de Producția de 
gaze a scăzutgaze a scăzut

761.700 tep) față de prime-
le opt luni din 2024, până la 
aproape 1,95 milioane tep. 
Conform estimărilor Comisi-
ei Naționale de Strategie și 
Prognoză (CNSP), producția 
de gaze naturale ar urma să 
crească, până în 2027, cu un 
ritm mediu anual de 1,7%. 
În ceea ce privește importu-
rile, se așteaptă o tendință 
de reducere, cu un ritm mai 
pronunțat la orizontul anului 
2027 (de minus 6%).

M.C.H.
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Rezultatele nu au întâr-
ziat să apară. În 2023, in-
spectorul de Poliție Robert 
Popescu a primit din partea 

Postul de Poliție Tismana, condus de un fost pompier
Concursul pentru postul de șef al Poliției Tismana s-a încheiat. Instituția va fi condu-
să de Robert Popescu, fost salvator în cadrul Detașamentului de Pompieri Târgu-Jiu 
al Inspectoratului pentru Situații de Urgență Gorj, care în anul 2018 a aplicat pentru 
un post de ofițer de poliție, iar de atunci se ocupă soluționarea tuturor faptelor 
care contravin legii.

superiorilor săi un certifi-
cat de apreciere, ,,pentru 
recunoașterea și aprecierea 
contribuției sale la prinde-

rea în flagrant a autorului 
furtului unor bunuri dintr-o 
societate comercială, în data 
de 20.01.2023, în municipiul 
Târgu-Jiu”. Acesta se afla în 
timpul liber. 

A vrut notă mai mare și a 
primit una mai mică

La concursul pentru 
șefia Poliției Tismana, care 
a constat în susținerea unui 
interviu structurat pe su-
biecte profesionale și care 
a avut loc pe 7 octombrie, 
la sediul IPJ Gorj, au parti-
cipat cinci candidați, nota 
cea mai mare, 8.85, fiind 
obținută de Robert Popescu. 
Ceilalți au primit 8.42, 6.72, 
5.72 și 5.06. Unul dintre 

candidați, cel care primise 
8.42, nemulțumit de rezul-
tat, a depus contestație, însă 
s-a ales cu o notă mai mică: 
7.67. ,,Ofițerul și-a însușit în 
mod corespunzător tematica 
de concurs stabilită, a for-
mulat răspunsuri incomple-
te/corecte la întrebări și a 
obtinut un punctaj mai mic/
mare decât cel acordat de că-
tre membrii comisiei de con-
curs. Comisia de soluționare 
a contestațiilor a avut posi-
bilitatea să asculte în mod 
repetat, răspunsurile candi-
datului înregistrate audio-
video și a putut astfel să no-
teze în mod obiectiv fiecare 
răspuns”, potrivit anunțului 
postat pe portalul de servicii 
de la nivelul Ministerului Afa-
cerilor Interne. Concursul a 
fost organizat, pentru a doua 
oară în acest an, după ce, în 
luna iunie, niciunul dintre 
candidații care au participat 
la examenul pentru ocupa-
rea postului de șef al Poliției 
Orașului Tismana nu a fost 

admis. În luna iunie, cele trei 
persoane care au susținut in-
terviul structurat pe subiecte 
profesionale au obținut note-
le 4, 5.20 și 5.25. Pentru a fi 
declarați admiși, aceștia ar 
fi trebuit să obţină cel puțin 
nota 7. Posturile arondate 
Poliției Orașului Tismana sunt 
Padeş, Godineşti. În total, 16 
polițiști lucrează la Poliția 
Orașului Tismana.

L.F.

Sursă foto: FacebookSursă foto: Facebook

Zeci de elevi din județul Gorj au prefe-
rat, joi, să-și dea întâlnire în baruri sau 
în sălile de jocuri de noroc, decât să 
meargă la cursuri. 

Într-o acțiune pentru combaterea ab-
senteismului școlar, polițiștii și jandarmii au 
legitimat 225 de persoane, dintre care 44 
erau elevi care chiuleau. ,,Pentru a sprijini 
prezența constantă a elevilor la cursuri și 
pentru a combate fenomenul de absenteism 
școlar, la data de 16 octombrie, polițiștii din 
cadrul Poliției Municipiului Târgu-Jiu și Mo-
tru, Biroului Siguranța Școlară, Biroului de 
Analiză și Prevenire a Criminalității, împre-
ună cu jandarmi ai IJJ Gorj și reprezentanți 
ai Poliției Locale au desfășurat acțiuni în zo-
nele adiacente unităților de învățământ din 
mediul urban, la unitățile de alimentație 
publică, săli de jocuri de noroc și pariuri 

Polițiștii și jandarmii au descins în barurile 
de lângă școli! Zeci de elevi, prinși chiulind

sportive. Scopul acțiunilor a fost identifica-
rea elevilor care absentează de la cursurile 
școlare, a locurilor cu risc criminogen, pre-
venirea și combaterea comiterii faptelor an-
tisociale în rândul elevilor, prevenirea trafi-
cului de droguri, dar și încurajarea tinerilor 
să acorde educației locul pe care îl merită în 
viața lor. Au fost legitimate 225 de persoa-
ne, 129 având calitatea de elevi, dintre care 
44 absentau de la orele de curs. Au fost ve-
rificate 52 de unități de alimentație publică 
și 12 săli de jocuri de noroc și pariuri sporti-
ve", a declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj. Rezultatele acțiunii 
privind elevii care absentau de la ore vor fi 
comunicate Inspectoratului Școlar Județean 
Gorj. Oamenii legii anunță că, în următoarea 
perioadă, vor intensifica acțiunile de acest 
fel.

L.F.

Un bărbat de 43 de ani, 
din municipiul Târgu-Mureș, 
județul Mureș, bănuit de 
săvârșirea infracțiunii de 
furt, a fost reținut joi seara 
de polițiștii din Târgu-Jiu. 
Acesta a fost prins la scurt 
timp după ce a furat o bici-
cletă din parcarea unui su-
permarket din municipiu. 
,,La data de 16 octombrie, 
polițiștii din cadrul Poliţi-
ei Municipiului Târgu-Jiu au 
reținut pentru 24 de ore și in-
trodus în Centrul de Reținere 
și Arestare Preventivă al IPJ 
Gorj un bărbat de 43 de ani, 
din municipiul Târgu Mureș, 
județul Mureș, bănuit de 
săvârșirea infracțiunii de 
furt. În aceeași zi, polițiștii 
au fost sesizați de un localnic 
de 47 de ani, despre faptul 
că, în intervalul orar 13.30 – 

Reținut după ce a Reținut după ce a 
furat o bicicletăfurat o bicicletă

14.50, persoane necunoscute 
i-au sustras o bicicletă gri cu 
negru, care se afla asigurată 
cu un dispozitiv antifurt cu 
cifru, în parcarea unui su-
permarket de pe strada Ter-
mocentralei, fiindu-i cauzat 
un prejudiciu în valoare de 
400 lei. În urma verificărilor 
efectuate de către polițisti 
din cadrul Biroului Ordine 
Publică, acesta a fost iden-
tificat la intersecția străzi-
lor 9 Mai și Corneliu Bordei, 
bunul fiind recuperat și re-
stituit persoanei vătămate", 
a declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. După cele 24 de ore 
petrecute în arest, suspectul 
a fost anunțat că va fi cerce-
tat în libertate, fiind pus sub 
control judiciar. 

L.F.
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Cea mai mare 
restanță aparține 
Stațiunii de Cerce-

tare-Dezvoltare Horticolă 
Târgu Jiu, cu 5.607.283 lei, 
urmată de Universitatea 
„Constantin Brâncuși” din 
Târgu Jiu, care figurează cu 

Datornici din Gorj, pe „lista 
rușinii” ANAF
Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a publicat lista instituțiilor și 
autorităților publice din România care înregistrează obligații fiscale restante la data 
de 31 august 2025. Printre acestea se regăsesc și patru entități din județul Gorj, ale 
căror datorii cumulate depășesc 9,8 milioane de lei.

datorii de 4.045.753 lei. Pe 
listă mai apar Comuna Bus-
tuchin, cu 169.113 lei, și 
Protoieria Târgu-Cărbunești, 
cu 62.634 lei. Potrivit ANAF, 
instituțiile și autoritățile pu-
blice pot solicita eșalonarea 
datoriilor fără a fi nevoie de 

garanții, datorită statutului 
lor juridic. Totuși, neplata 
acestor sume va atrage apli-
carea măsurilor legale de re-
cuperare.

„Pentru a încuraja achi-
tarea acestor sume, la înce-
putul lunii noiembrie 2025, 
ANAF va trimite notificări 
oficiale tuturor instituțiilor 
și autorităților publice care 
înregistrează restanțe. Sco-
pul acestor notificări este: 
informarea instituțiilor 
despre obligațiile restante, 
îndrumarea acestora către 
conformarea la plată și pre-
zentarea posibilităților de a 

accesa facilități fiscale, în 
condițiile legii”, se arată în-
tr-un comunicat al ANAF.

La nivel național, 511 
instituții și companii publice 
figurează cu datorii la buge-
tul de stat, în valoare tota-
lă de peste 582 de milioane 
de lei. Pe primele locuri se 
află Agenția Națională de 
Îmbunătățiri Funciare, cu 
136,5 milioane de lei, urma-
tă de Institutul Național de 

Cercetare-Dezvoltare pentru 
Îmbunătățiri Funciare – 87 
milioane lei, și de Ministerul 
Antreprenoriatului și Turis-
mului, cu 29,1 milioane lei.

Pe listă se mai regăsesc 
spitale, școli, cluburi spor-
tive, instanțe și parchete. 
Cancelaria prim-ministrului 
Ilie Bolojan figurează cu o 
restanţă de peste 110.000 
lei. 

I.I.

Profesorii de informatică de la Colegiul 
Național „Ecaterina Teodoroiu”, Colegiul 
Național „Tudor Vladimirescu” și Colegiul 
Național „Spiru Haret” din Târgu Jiu au trans-
mis un memoriu către Ministerul Educației și 
Cercetării, semnalând o problemă apărută în 
proiectele noilor planuri-cadru pentru liceu, 
aflate în dezbatere publică. Aceștia solicită 
menținerea organizării orelor de informatică 
pe grupe la clasele cu regim intensiv, con-
siderând că eliminarea acestei prevederi ar 
afecta calitatea procesului educațional.

Conform planurilor-cadru în vigoare, la cla-
sele de matematică-informatică, intensiv infor-
matică, pentru disciplina informatică se alocă 3 
ore pe săptămână din cadrul CDŞ (curriculum la 
decizia școlii). Aceste ore se desfășoară în labo-
ratorul de informatică, pe grupe de elevi. Astfel, 
la clasele a IX-a și a X-a, elevii studiază 4 ore de 
informatică pe săptămână, dintre care 3 ore sunt 
organizate pe grupe, iar la clasele a XI-a și a XII-a, 
planul de învățământ prevede 7 ore săptămâna-
le, din care, de asemenea, 3 ore se desfășoară 
pe grupe. Această organizare este esențială și 
constituie elementul care diferențiază clasele 
intensiv informatică de cele obișnuite, prin ac-
centul pus pe activitățile practice, individuale, 
desfășurate la calculator.

În proiectul supus consultării publice, deși 
numărul de ore rămâne neschimbat, nu mai 
apare mențiunea explicită privind desfășurarea 
activităților pe grupe, ceea ce, potrivit profe-
sorilor, „poate conduce eronat la interpretarea 
că toate orele trebuie desfășurate cu întreaga 
clasă, fapt care ar afecta grav calitatea actului 
educațional”.

Cadrele didactice țin să precizeze că lucrul 

Memoriu comun al profesorilor de informatică din 
Târgu Jiu. Ce solicită Ministerului Educației

pe grupe aduce beneficii pedagogice semnificati-
ve. Într-un cadru restrâns, elevii beneficiază de 
atenție individualizată, feedback rapid și acces 
permanent la echipamente, condiții indispensa-
bile pentru dezvoltarea abilităților practice de 
programare. De asemenea, lucrul pe grupe sti-
mulează colaborarea și învățarea prin proiecte, 
permițând profesorilor să adapteze ritmul de 
predare nevoilor fiecărui elev. Rezultatele re-
marcabile obținute de elevii claselor de intensiv 
informatică la olimpiade și concursuri confirmă 
eficiența acestui model. De asemenea, labora-
toarele școlare sunt concepute pentru un număr 
limitat de calculatoare, organizarea pe gru-
pe fiind singura modalitate eficientă de lucru. 
Menținerea sistemului actual este, așadar, vitală 
pentru formarea viitorilor specialiști IT ai Româ-
niei. Profesorii atrag atenția și asupra inechității 
create prin tratamentul diferit al disciplinelor: 
în proiectele actuale, la limbile moderne se 
menționează explicit predarea pe grupe în regim 
intensiv sau bilingv, însă nu și la informatică,  dis-
ciplină fundamentală pentru profilul Informatică 
intensiv: „Menținerea prevederii privind lucrul pe 
grupe la limbile moderne, dar nu și la informati-
că, creează un dezechilibru între discipline”.

„Suntem convinși că Ministerul va corecta 
această omisiune și își va manifesta, ca și până 
acum, sprijinul pentru dezvoltarea educației de 
calitate în domeniul informaticii”, se arată în 
memoriul semnat de colectivele de profesori de 
informatică din cele trei colegii târgujiene.

 I.I.

Penitenciarul Târgu Jiu, 
în parteneriat cu Agenția 
Județeană pentru Ocuparea 
Forței de Muncă Gorj, a or-
ganizat vineri, 17 octombrie, 
o bursă a locurilor de muncă 
destinată persoanelor priva-
te de libertate aflate în cus-
todia unității. Evenimentul, 
desfășurat chiar la sediul pe-
nitenciarului, a avut ca scop 
facilitarea contactului direct 
între deținuți și potențiali 
angajatori, în vederea spri-
jinirii reintegrării sociale și 
profesionale după liberare.

La activitate au partici-
pat 60 de deținuți aflați în 
ultima parte a executării 
pedepsei, selectați pentru 
comportamentul pozitiv și 
interesul manifestat față de 
muncă și programele educa-
tive. De asemenea, 13 ope-

Bursă a locurilor de muncă la 
Penitenciarul Târgu Jiu

ratori economici din județul 
Gorj și-au prezentat ofertele 
de angajare, exprimând des-
chidere pentru colaborarea 
cu persoanele care doresc o 
nouă șansă după detenție.

Din partea AJOFM Gorj au 
fost prezenți Romeo Chiriac, 
director executiv, și Daniel 
Rovența, consilier.

Activitatea a fost coor-
donată de comisar-șef de 
poliție penitenciară Ana Ma-
ria Stroe Ilinca și inspector 
principal Radu Săvulescu, și 
a avut drept scop promova-
rea în rândul deținuților a 
ofertelor de locuri de muncă 
puse la dispoziție de către 
operatorii economici și acor-
darea de sprijin în vederea 
identificării oportunităților 
de angajare după liberare.

I.I.
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CLAUDIU MATEI                  

Parteneriatul cu OMV Petrom

În octombrie 2022, CE Oltenia a 
înființat patru societăți pe acțiuni 
alături de OMV Petrom: Parc Foto-
voltaic Ișalnița SA, Parc Fotovoltaic 
Rovinari Est SA, Parc Fotovoltaic Tis-
mana 1 SA și Parc Solarist Tismana 
2 SA. Acestea ar urma să dezvolte 
parcuri solare cu o capacitate totală 
de 455 MW, amplasate pe foste de-
pozite de zgură și cenușă de la ter-
mocentralele Ișalnița și Rovinari.

Director general al celor patru 
SPV-uri este Ionuț Cristian Ciubotaru, 
vicepreședinte OMV Petrom. În con-
siliile de administrație regăsim nume 
sonore: avocatul  doljean Alexandru 
Florian Gătejescu, fost membru în 
Consiliul de Supraveghere al CE Ol-
tenia, Dan Manolescu, președintele 
Consiliului Consultanților Fiscali, 
și Codrina Laura Pușcașu, consilier 
superior în Ministerul Investițiilor și 
Proiectelor Europene.

Ce s-a ales de parcurile fotovoltaice ale CE 
Oltenia: milioane cheltuite, termene ratate 
și conduceri bine remunerate
Promisiunea unei reconversii energetice spectaculoase la Complexul 
Energetic  Oltenia (CEO), cu opt parcuri fotovoltaice și două centrale 
pe gaz natural, pare să se fi transformat într-un labirint birocratic și 
financiar în care banii curg, dar panourile solare întârzie să apară. 
Astfel, s-a ajuns ca un răspuns de la Comisia Europeană privind deca-
larea termenelor de închidere a capacităților pe cărbune, să fie unul 
vital pentru companie. În baza ajutorului de stat aprobat de Comisia 
Europeană pentru restructurarea CE Oltenia, compania s-a angajat să 
atragă investitori prin fuziuni și achiziții, înființând societăți mixte de 
tip. În teorie, aceste entități ar fi trebuit să accelereze implementa-
rea proiectelor de energie verde ale CEO. În practică, ele au devenit 
consumatoare de fonduri, cu rezultate întârziate și conduceri bine 
plătite.

Deși planul de restructurare pre-
vedea punerea în funcțiune a parcu-
rilor în 2024, termenul a fost împins 
până în 2026 pentru proiectele cu 
OMV Petrom. Trebuie spus totuși că, 
contractele pentru proiectare, achi-
zitie, executie, punere în funcțiune, 
operare și mentenanță a celor patru 
parcuri fotovoltaice au fost atribuite 
în cursul acestui an, însă nu a înce-
put contrucția efectivă a niciunuia 
dintre acestea.  

SPV-uri cu Tinmar Energy - 
termene nerealiste

În februarie 2023, CE Oltenia a 
încheiat un parteneriat cu Tinmar 
Energy pentru alte patru proiecte: 
Parc Fotovoltaic Turceni SA, Parc 
Fotovoltaic Rovinari SA, Parc Foto-
voltaic Pinoasa SA și Parc Fotovoltaic 
Bohorelu SA. Acestea vizează ampla-
samente similare, pe halde și depo-
zite de zgură închise.

Conducerea acestor SPV-uri este 
asigurată de Andrei Gabriel Benghea 

Mălăieș, fost CEO Transelectrica și 
CFO Tarom. 

În consiliile de administrație fi-
gurează Gheorghe Daniel Saviuc, în 
trecut, administrator al Hidroelec-
trica, CFR Călători și Conversmin 
(președinte al tuturor CA-urilor), 
Nagy Bege Zoltan (vicepreședinte 
ANRE) și Ioan Horia Gustă (președinte 
al Asociației Administratorilor de 
Fonduri).

Pentru parcurile fotovoltaice cu 
Tinmar Energy, pe siteul comun al 
celor patru societăți apare termen 
de punere în funcțiune 2025 (!?). 
Realitatea din teren este însă mai 
sumbră: construcția nu a început, 
iar licitațiile pentru proiectare și 
execuție nu sunt finalizate.

Costuri ridicate, rezultate 
întârziate

Între timp, membrii consiliilor de 
administrație încasează lunar câte 
4.000 de lei pentru fiecare SPV. Cei 
care activează în toate cele patru 
entități ajung la 16.000 de lei lunar. 

Firma KPMG Audit SRL, desemnată 
pentru auditarea situațiilor financi-
are, va încasa între 16.875 și 17.875 
de euro de la fiecare SPV până în 
2027.

De la înființare și până în pre-
zent, majoritatea celor opt SPV-uri 
au generat pierderi de milioane de 
lei, fără ca vreun panou fotovoltaic 
să fie montat. În lipsa unor rezul-
tate concrete, întrebările privind 
eficiența acestor structuri și respon-
sabilitatea conducerii devin tot mai 
presante.

Parcurile fotovoltaice rămân, de-
ocamdată, doar pe hârtie, pentru că 
CEO și-a asumat termene nerealiste 
pentru punerea în funcțiune a aces-
tora și a celor două central pe gaze, 
iar costurile, umflate de remunerații 
și contracte de audit, continuă să 
crească.

În tot acest timp, cei peste 8.000 
de angajați ai CEO așteaptă cu su-
fletul la gură un răspuns de la Comi-
sia Europeană în privința prelungirii 
activității în centralele pe cărbune 
ale companiei. 

Un bărbat din Bengești-Ciocadia, 
care a făcut live pe Facebook în timp 
ce amenința cu moartea o persoană, 
a fost reținut joi seara. ,,La data de 
16 octombrie, polițiștii din cadrul 
Serviciului de Investigații Criminale 
au fost sesizați de un bărbat de 60 
de ani, din Târgu-Jiu, cu privire la 
faptul că, în perioada 01-05.10.2025 
a fost amenințat cu moartea prin 
intermediul unei postări live, pe o 
rețea de socializare, susținută de un 
bărbat de 51 de ani, din localitatea 
Bengești. În cauză a fost întocmit 
dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de amenințare, cerce-
tările fiind continuate sub supra-
vegherea Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Târgu-Jiu. A fost com-

Reținut după amenințare cu moartea, în direct pe Facebook
pletat formularul de evaluare a 
riscului, însă nu a rezultat un risc 
iminent pentru persoana vătămată, 
acesta fiind îndrumat să se adrese-
ze instanței de judecată în vederea 
emiterii unui ordin de protecție. În 
baza probatoriului administrat, față 
de bărbatul de 51 de ani s-a luat mă-
sura reținerii pentru o perioadă de 
24 de ore, fiind introdus în arestul 
IPJ Gorj, fiind bănuit de săvârșirea 
faptei", a declarat Miruna Prejbea-
nu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 
Vineri, bărbatul de 51 de ani a fost 
dus la sediul Parchetului de pe lân-
gă Judecătoria Târgu-Jiu, pentru noi 
audieri. Acesta a fost pus sub control 
judiciar.

L.F.
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Instituțiile implicate în aceste 
proiect special:

Inspectoratul Școlar  Județean 
Gorj;

Casa Corpului Didactic Gorj
Școala Gimnazială Câlnic; 
Școala Gimnazială ,, Constantin 

Săvoiu”.
Sponsor - Luan Kinderklub - Cen-

trul de Pregătire și performanță 
Luan Kinderklub .

Invitat special : doamna pro-
fesoară de limba germană - limba 
română și povestitoare la  Atelierul 
de lectură activă Fabularium by Cu-
rious Minds ,din  București.

În data de 18 octombrie 2025,  
primul atelier din cadrul activităților 
desfășurate a avut loc la Biblioteca 
Școlii Câlnic și ne-am bucurat să o 
avem în mijlocul elevilor inimoși pe 

Proiectul educațional ,,Dăm tare 
cititului cu voce tare “

Mădălina Gheorghe, doamna profe-
soară de limba germană - limba româ-
nă și povestitoare din București.

Cu harul narațiunii și cu vocea 
caldă, i-a ademenit pe copiii clase-
lor gimnaziale prezenți la Biblioteca 
Școlii să îl îndrăgească din prima clipă 
pe francezul Nicolas, deoarece s-au 
citit capitole din cartea ,, Micuțul Ni-
colas în recreație”. 

S-a remarcat la acest proiect la-
tura socială și motivarea elevilor în 
vederea creșterii interesului pentru 
lectură. Dincolo de orice formalita-
te, astăzi, 18.10.2025,  a fost doar 
despre lectură și conectare cu acești 
prieteni calzi și de încredere- cărțile. 
Copiii s-au delectat cu gustări și ceai 
cald pentru a fi resimțită starea de 
bine cultivată în instituția noastră. 
Resimțim bucuria revederii cu doam-
na Mădălina Gheorghe , care a mai ve-

nit la noi în școală în luna februarie, 
tot pentru a citi împreună cu elevii 
iubitori ai cărților.

Profesorii implicați în organiza-
rea atelierului de la Câlnic au fost: 
director, prof. Stoenoiu Florentina, 
prof. Pânişoară Ștefania, bibliotecar  
Școala Gimnazială Câlnic,prof.înv. 
preșcolar  Stoian Camelia, bibliotecar 
Casa Corpului Didactic Gorj Firan Ali-
na, prof. Avram Sorina.

Tot în data de 18 octombrie 2025, 
ultimul atelier din cadrul activităților 
desfășurate a avut loc la Biblioteca 
Școlii Gimnaziale ,, Constantin Săvo-
iu” și ne-am simțit privilegiați să o 
avem în mijlocul elevilor inimoși pe 
Mădălina Gheorghe, doamna profe-
soară de limba germană - limba ro-
mână și povestitoare la  Atelierul de 
lectură activă Fabularium by Curious 
Minds ,din  București. Predarea in-
terdisciplinară, centrată exclusiv pe 
joc,a fost punctul cheie al activității 
de suflet.

Cu glasul blând și privirea caldă, 
doamna  Mădălina Gheorghe și doamna 
profesoară Pânișoară Elena-Ștefania 
i-au determinat pe copiii  prezenți la 
Biblioteca Școlii să iubească paginile 
colorate ale operei ludice ,, Welche 
Farbe hat ein Kuss?- Ce culoare are un 
sărut?”

Dincolo de orice clișeu, astăzi a 
fost doar despre lectură și conectare 
cu  spațiul sacru al lecturii - Biblio-
teca. La final, fiecare elev a plecat 
cu vocabularul de bază însușit după 
această activitate, cu o stare de bine 
insuflată de către toți  cei prezenți și 
cu garanția că la Bibliotecă ai mereu 

un loc  cald destinat studiului.
Elevii claselor a VI-a E și a VI - 

B  s-au delectat cu gustări specifice 
nemților și ceai cald pentru a intra în 
atmosfera de toamnă caldă.

Profesorii organizatori ai aces-
tui atelier de la Săvoiu au fost: Prof 
.Pânişoară Stefania, director, prof. 
Frățilescu Ramona,bibliotecar  Școala 
Gimnazială,, Constantin Săvoiu “ Dia-
conescu Mirela ,bibliotecar Casa Cor-
pului Didactic Gorj Firan Alina, prof. 
consilier educativ Croitoru Alexandru.  
Profesorii din echipa de proiect au 
fost: prof. Dondera Iulia, prof .Viole-
ta Bărboi, prof. învățământul primar 
Țucă Veronica și alte cadre prezente 
la activitate.

Mulțumim tuturor partenerilor, 
profesorilor și elevilor care au trans-
format acest proiect într-un exemplu 
de educație cu suflet! 

Prof.
PÂNIȘOARĂ ELENA-ȘTEFANIA

O femeie de 31 de ani, din co-
muna Licurici, este cercetată de 
polițiști, după ce a condus un au-
toturism în localitate, fără să aibă 
permis. ,,La data de 18 octombrie, 
polițiștii din cadrul Secției 8 Poliție 
Rurală Stoina au depistat în trafic o 
femeie de 31 de ani, din comuna Li-
curici, care conducea un autoturism 
pe DC 112 Licurici, iar în urma veri-
ficărilor în bazele de date s-a con-
statat că aceasta nu deține permis 

Tânără din Licurici, prinsă fără permis la volan
de conducere pentru nicio categorie. 
De asemenea, s-a procedat la testa-
rea acesteia cu aparatul etilotest, 
rezultatul fiind negativ. În cauză s-a 
întocmit dosar penal sub aspectul 
săvârşirii infracţiunii de conducerea 
unui vehicul fără a poseda permis de 
conducere", a declarat Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 
Infracțiunea se pedepsește cu închi-
soare de la unu la cinci ani.

L.F.

Un bărbat de 43 de ani, din Craiova, 
a fost prins de poliţişti vineri, în timp ce 
conducea o autoutilitară pe strada Tranda-
firilor, din orașul Târgu-Cărbunești, după ce 
consumase băuturi alcoolice. ,,La data de 
17 octombrie, polițiștii din cadrul Poliției 
Orașului Târgu-Cărbunești au depistat în 
trafic un bărbat de 43 de ani, din munici-
piul Craiova, în timp ce conducea o autou-
tilitară, pe strada Trandafirilor, iar în urma 
testării cu aparatul etilotest a rezultat o 
alcoolemie de 0,47 mg/l alcool pur în ae-

Șofer din Craiova, prins băut la volan în Târgu-Cărbunești
rul expirat. Acesta a fost condus la spital 
pentru recoltarea de probe biologice de 
sânge în vederea stabilirii alcoolemiei. În 
cauză s-a întocmit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de conducerea unui 
vehicul sub influența alcoolului sau a altor 
substanțe", a precizat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Dacă îm-
bibaţia alcoolică depășește  0,80 g/l alcool 
pur în sânge, fapta se pedepseşte cu închi-
soare de la unu la cinci ani sau cu amendă.

L.F.
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Școala Populară de Arte 
„Constantin Brâncuși” din 
Târgu Jiu a reprezentat Ro-
mânia în Republica Moldova, 
în cadrul proiectului „Arta 
populară și meșteșugul ro-
mânesc 2025”, finanțat de 

Tradițiile românești, punte culturală între Gorj 
și Republica Moldova

Departamentul pentru Relația 
cu Republica Moldova.

Evenimentul, desfășurat 
sâmbătă, 18 octombrie, la 
Centrul Cultural Drochia, a 
fost o veritabilă sărbătoare a 
spiritului românesc. Publicul 

a fost încântat de recitalurile 
artiștilor Maria Loga, Carmen 
Felicia Sarcină, Elena Amelia 
Carcalicea Cîrciu, Nicoleta 
Lătărețu și Ștefan Popescu, 
acompaniați de Orchestra 
Ansamblului Folcloric „Maria 
Lătărețu”, sub conducerea di-
rijorului Andrei Carcalicea.

Spectacolul a fost comple-
tat de dansatorii Ansamblului 
„Cheile Oltețului” din Polo-
vragi, care au adus pe sce-
nă autenticitatea tradițiilor 
oltenești, în aplauzele celor 
prezenți.

Atmosfera de sărbătoare a 
fost îmbogățită de atelierele 
meșteșugărești coordonate 
de meșterii populari Daciana 
Ungureanu - artă decorativă, 
Claudia Drăghescu - țesături 
și cusături, Alina Coconu - 
iconografie, Gheorghe Cârje - 
împletituri din nuiele și Mari-

an Măgureanu - olărit, care au 
oferit participanților prilejul 
de a descoperi secretele artei 
tradiționale românești.

Un moment deosebit al 
evenimentului l-a constituit 
semnarea Acordului de cola-
borare dintre Școala Populară 
de Arte „Constantin Brâncuși” 
Târgu Jiu și Direcția Cultură și 

Turism a Consiliului Raional Dro-
chia, marcând consolidarea legă-
turilor culturale dintre România și 
Republica Moldova.

„A fost o zi a prieteniei, a 
artei și a valorilor care ne unesc 
dincolo de hotare”, au transmis 
reprezentanții Școlii Populare de 
Arte din Târgu Jiu.

I.I.

Această declarație este cea  
pe care a făcut-o șeful Comi-
siei pentru Sănătate din Senat, 
Adrian Streinu-Cercel, la un 
eveniment la care a participat, 
joi. Social-democratul a lăsat 
să se înțeleagă că deficitul bu-
getar nu ar trebui să fie princi-
pala preocupare a Guvernului, 
ci necesitatea investițiilor și 
dezvoltarea economică a țării. 
Preşedintele Comisiei pentru 
sănătate din Senat, Adrian 
Streinu-Cercel (PSD), a făcut o 
serie de comentarii cu privire la 
deficitul bugetar din prezent. A 
pornit prin a spune că-l „doa-

Șeful Comisiei de Sănătate din Senat:„Mă doare în cot de deficitul bugetar!”
re în cot” de deficitul bugetar, 
adăugând că e nevoie de inves-
tiţii şi de dezvoltarea ţării. În 
opinia senatorului PSD, la acest 
moment nu se guvernează, ci 
se fac doar tăieri, arată presa 
centrală.

,,Mai ușor cu pianul pe 
scări”

 „Cu privire la deficitul bu-
getar: Mă doare în cot de de-
ficitul bugetar! Este o bulibă-
şeală totală, da? Nu are nicio 
chestie. România a fost singura 
ţară din lagărul socialist care 

şi-a plătit toate datoriile ex-
terne la zero. Şi era şi pe plus 
în ’89. Polonia a avut nu ştiu 
câte miliarde datorii, le-au 
fost şterse toate. Aşa că lăsaţi-
mă cu deficitul bugetar! Când 
se doreşte, vine Banca Mondi-
ală sau FMI-ul sau cineva o mai 
veni, ia pixul, cât ai avut, nu 
mai ai. Ce să vezi? Ştiţi cum a 
fost criza de pe Wall Street? 
S-au culcat seara cu bani şi di-
mineaţa erau pe zero. De ce? 
Din pix. Aşa că mai uşor cu pia-
nul pe scări, că se dezacordea-
ză” – a afirmat Streinu-Cercel, 
la Profit Health.forum. În tot 
acest context, reprezentanţii 
firmelor din domeniul Sănătăţii 
i-au replicat că în discuţiile cu 
Ministerul Sănătăţii şi cu Minis-
terul Finanţelor deficitul re-
prezintă problema principală. 
Moment în care senatorul PSD 
– partid aflat în coaliția de gu-
vernare, la momentul de față 
– a spus, cu subiect și predicat, 
că nu îl interesează deficitul. 
„Nu mă interesează deficitul. 
Trebuie să facem investiţii şi 
să dezvoltăm România. Şi nu 
aş fi vrut să intru în politică, 
dar PSD-ul a venit cu un pro-
gram de guvernare, cu indus-

trializarea, re-industrializarea 
României. S-au bătut să-l dea 
jos pe Ciolacu şi s-a dus dra-
cului şi programul. Deci ăştia 
suntem noi românii. Vrem să 
facem ceva? Haideţi să vedem 
în ograda noastră ce putem şi 
cât putem să ducem mai de-
parte”, a mai declarat Streinu-
Cercel. Pe de altă parte, sena-
torul PSD a spus și cum anume 
și-ar dori să fie un guvern. Și a 
dat de înțeles că un guvern bun 
ar trebui să fie eficient, dar și 
discret, pe ideea că oamenii 
n-ar trebui să fie preocupați de 
numele miniștrilor. „Ştiţi cum 
mi-aş dori un guvern să fie? Să 
nu ştiu de el. Să nu ştiu cine-i 
ministru. Nici colo, nici colo, 
nici colo. Am avut perioade în 
care habar n-aveam cine erau 
miniştri, că se schimbau ca…, 
se schimbau. Dar eu, ca cetă-
ţean, să nu mă simt oprimat”, 
a mai afirmat preşedintele Co-
misiei pentru Sănătate din Se-
nat, citat de Național.ro.

 „Acum nu se guvernează. 
Acum se fac tăieri”

Streinu-Cercel a adăugat 

că în prezent nu se guvernează, ci 
doar se fac tăieri. Și a subliniat că 
România dispune de resurse natura-
le semnificative – precum aur, sare 
și gaze, care n-ar fi exploatate. „În 
momentul de faţă, eu, ca cetăţean, 
mă simt oprimat. Că nu ştiu ce mă 
aşteaptă, că mai vin ăia cu televizo-
rul, mai dau un mesaj. Niciun mesaj 
nu-i de bine, toate sunt răstălmăci-
te. Aşa mi-aş dori să fie. Să fie acolo 
guvernul – niciun fel de problemă -, 
să guverneze, pentru că acum nu se 
guvernează. Acum se fac tăieri. Ca 
să ne lămurim şi cu chestia asta şi 
sper că am răspuns la întrebare. (…) 
Când ai aur în pământ, când ai sare 
în pământ, când ai gaze în pământ, 
ai de toate şi tu nu faci nimic, de 
ce ne plângem? De ce ne plângem? 
Le avem pe toate astea şi nu le ex-
ploatăm”, a mai declarat senatorul 
PSD.

M.P.
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GELU IONESCU            

Legea a fost inițiată de 
deputații Diana Buzoianu, 
Florin Manolache și Corina 

Ene, primii doi fiind și miniștri în 
actualul Guvern, iar Manolache fiind 
membru al comunității rrome. Asta 
nu l-a împiedicat pe liderul de la Gorj 
al etniei, Nelu Pavel, să aibă un dis-
curs profund antieuropean și cu un 
mesaj foarte dur împotriva celor doi 
miniștri care au inițiat legea. De la 
microfon, Pavel a explicat și nimeni 
din etnie nu va renunța la obiceiurile 
de până acum. „Sunt părinte de fete, 

Protest al rromilor din Târgu Jiu față de o lege care 
interzice căsătoriile forțate între minori!
Circa 100 de rromi din cartierul Obreja, în special, au participat la sfârșitul săptămânii 
trecute la un protest autorizat în fața Primăriei Târgu Jiu față de un proiect de lege care 
ar sancționa căsătoriile forțate între minori cu pedepse privative de liberate de până la 
7 ani. 

nici noi țiganii nu vrem ca copiii 
să devină cu copii. Dar tradiția 
e ca să stai un an, doi, până văd 
că sunt compatibili, nu când lo-
godim să ne bage la pușcărie, să 
ne țină fetele până la 18 ani și 
după aia nu mai avem control”, 
a spus acesta. Iar cei strânși la 
miting nu i-au ieșit din cuvânt. 
„Noi avem tradiția noastră de 
milioane de ani, de sute de ani 
și vrem să ne ținem tradiția, nu 
însurăm copiii la 12 13 ani.Noi 
nu facem, nu obligăm copiii la 
căsătorii, dar respectăm tradiția 
noastră. Legea asta nouă nu ne 
convine pentru că este un abuz 

legea asta”, a spus unul dintre 
protestatari, în timp ce un alt 
bărbat venit din cartierul Obreja 
în centrul orașului a menționat 
că nimeni nu-i forțează pe cei 
mici să se căsătorească pentru 
că „este o logodnă, o pețanie, 
și dacă se plac copiii nu este să 
ziceți că este o problemă grea, e 
o problemă pentru noi părinții că 
suntem bucuroși de lucrul aces-
ta fiindcă copiii noștri, noi vrem 
să fie învățate să aibă un bărbat, 
copii, familie, iar la bătrânețe 
copiii lor să le învețe în continu-
are și să rămânem în tradiția et-
niei rrome”. Printre protestatari 
a fost și Constantin Ninel Potâr-
că, fost candidat la Președinția 
României în 2009 și condamnat 
la peste un deceniu de închisoa-
re pentru evaziune fiscală de 
zeci de milioane de euro. Înain-
te de a veni la miting el regizat 
la palatul său din cartierul Mete-
or o scenetă în care a fost acto-
rul principal, scenetă prin care 
a explicat cu umor de ce rromii 
se opun noii legi. „Constrânge-
rea asta, prin legea respectivă, 

creează un mecanism penal care 
vizează persoanele sunt supuse 
până la urmă unor interpretări 
de lege. Interpretarea ajunge în 
brațele procurorilor și vă dați 
seama, vor fi mii de dosare, mii 
și mii de dosare, în care lumea e 
speriată, nu o să mai facă nunți, 
promisiuni”, a explicat Potârcă. 
La protest nu au fost prezente 
femeile din comunitate și nici 
cei 500 de bărbați pentru care 
Nelu Pavel obținuse autorizație 
de la autorități pentru a își ex-
prima nemulțumirile. 

Liderul etniei a avut și 
o explicație pentru această 
situație. „Vedeți că au fost nu-
mai bărbați aici, am decis să nu 

vină femeile. Aici sunt numai 
capetele de familie, iar femeile 
așteaptă răspunsul nostru, dar 
va veni timpul când vom ieși mii 
de oameni”, a spus Pavel, care 
a anunțat că protestele se vor 
muta în capitală dacă legea va 
fi aprobată în forma actuală. 
Subprefectul județului, Iani Gâr-
baciu, a venit la protest și a pre-
luat doleanțele nemulțumiților, 
dând asigurări că revendicările 
lor vor fi înaintate Secretariatu-
lui General al Guvernului. Romii 
spun că dacă legea nu va fi re-
trasă vor veni în număr mult mai 
mare și vor protesta în capitală, 
direct la ministerele conduse de 
inițiatorii acestui act normativ.

Toamna a fost celebrată la 
Peștișani la sfârșitul săptămânii 
trecute de către localnicii care, 
prin voluntariat, au vrut astfel să 
arate că un festival poate fi orga-
nizat și fără fonduri publice. În anii 
trecuți aici avea loc festivalul pif-
tiilor și al sarmalelor, cu implicarea 
financiară a autorităților locale. 
Acum voluntariatul gospodinelor 
din sat s-a bucurat de un succes și 
mai mare, mai ales că s-au strâns, 
din donații, și bani pentru ajuto-
rarea celor mai nevoiași. „Bunicii 
Comunității”, o asociație formată 
în urmă cu câțiva ani la Peștișani 
pentru a-i implica pe localnicii 
mai în vârstă în diverse proiecte 
și activități, a preluat inițiativa 
organizării unui festival prin care 
să fie celebrată toamna. Acum cei 
din asociație și-au dat seama că 
pot prin voluntariat să organizeze 
propriul festival dacă cel al sarma-
lelor și piftiilor nu mai poate avea 
loc, iar demersul lor a fost un real 
succes. „Să știți că fiecare femeie 
a făcut câte ceva, o prăjitură, o 
sarma, adusă aici la sărbătoarea 
asta a toamnei. Foarte frumoa-
să sărbătoarea, era frumoasă și 
sărbătoarea sarmalelor și a pifti-

Festival al toamnei în loc de cel al piftiilor, la Peștișani, din lipsă de fonduri!Festival al toamnei în loc de cel al piftiilor, la Peștișani, din lipsă de fonduri!
ilor dar asta chiar le întrece 
pe toate”, a spus una dintre 
voluntarele de la festival. Iar 
cei care au gustat din prepa-
ratele aduse la festival s-au 
declarat încântați de sarma-
lele sau prăjiturile de care au 
avut parte. „Totul e foarte 
bun, chiar delicios, doamne-
le au pregătit o mâncare atât 
de dulce cât și de post, ne-a 
plăcut foarte mult. Se sim-
te că e făcută acasă, totul 
e tradițional”, a menționat 
o vizitatoare a festivalului. 
Chiar dacă nu și-au propus, 
organizatorii au reușit să stâr-
nească și interesul turiștilor 
sau al celor aflați doar în 
trecere prin localitate. „Eu 
am crezut că e un bâlci ceva, 
dar e super, super, super. Mi-
am luat prăjituri, probabil 
că mai iau sărmăluțe, uite, 
văd sărmăluțe acolo. Totul 
îmi place foarte mult, n-am 
citit niciunde că e organizat, 
a fost o trecere instantanee 
pe aici și am poposit aici. 
Eram pe bicicletă și mi-am 
zis că dacă o fi să mă dea ci-
neva afară îmi văd de drum, 

dar, din contră, e ceva foarte 
frumos și oamenii sunt foarte 
primitori”, a spus un bărbat. 
Printre cei veniți cu mâncare 
la festival au fost și copiii, 
împreună cu dascălii lor de la 
Centrul de Educație Incluzivă 
Târgu Jiu. Profesorul Mihae-
la Toma s-a echipat cu haine 
adecvate festivalului, fiind 
considerată „Zâna Toamnă”. 
„Reprezentăm Centrul Școlar 
pentru Educație Incluzivă 
Târgu Jiu. Școala noastă se 
ocupă de copii cu deficiențe, 
așa cum se știe, în regiunea 
Sud Vest Oltenia suntem sin-
gura școală și acum suntem 
prezenți la Festivalul Toam-
nei de la Peștișani, ca de fie-
care dată când se desfășoară 
activități la Peștișani. Sun-
tem aici ca parteneri și am 
venit la festival cu preparate 
tradiționale gorjenești, reali-
zate de copiii noștri care se 
pregătesc să devină bucătari. 
Le-au pregătit împreună cu 
noi, profesorii și sperăm să 
venim și anul viitor. Am venit 
aici cu o costumație adecvată 
festivalului, un costum care 

reprezintă toamna, așa cum, 
la alte manifestări avem 
costumații adecvate pentru 
acestea”, a menționat Mihae-
la Toma. Primarul Cosmin Pi-
gui s-a bucurat și el de reușita 
„Bunicilor Comunității”, 
speranța sa fiind că anul viitor 
va putea relua tradiția organi-
zării Festivalului Răciturilor și 
Sarmalelor. „Noi am încercat 
să dezvoltăm voluntariatul 
la nivelul localității și chiar 
a prins. Facem evenimente 
cu voluntari și câtă bucurie 
din partea lor că pot să facă 
așa ceva și să facă bine. Anul 
acesta, din cauza constrânge-
rilor bugetare, am stabilit că 
e mai bine să prioritizăm anu-

mite cheltuieli ale primăriei, 
dar de anul viitor sperăm să 
îl putem organiza din nou 
pentru că a fost un proiect 
reușit. După cum vedeți fa-
cem evenimente cu voluntari 
și câtă bucurie din partea lor 
că pot să facă și să facă bine 
în primul rând. Festivalul pif-
tiilor nu rămâne istorie, anul 
acesta din cauza constrânge-
rilor bugetare am stabilit că 
e mai bine să prioritizăm anu-
mite cheltuieli ale primăriei, 
să sperăm că de anul viitor 
va reveni pentru că a fost o 
reușită, fiind foarte apreciat 
de oameni”, a menționat edi-
lul din Peștișani.

 GELU IONESCU
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În ziua de joi, 16 octombrie 2025, cu binecu-
vântarea Înaltpreasfinţitului Părinte Acad. 
dr. Irineu, Arhiepiscopul Craiovei şi Mitro-

politul Olteniei, după oficierea Sfintei Liturghii 
în Paraclisul Protoieriei Târgu-Cărbuneşti, în sala 
de conferinţe s-a desfăşurat Conferinţa preoţeas-
că pastoral-misionară de toamnă a preoţilor de 
parohie din Protopopiatul Târgu-Cărbuneşti, cu 
participarea Părintelui consilier administrativ-bi-
sericesc Pr. Dan Camen, de la Mitropolia Olteniei, 
delegatul Înaltpreasfinţitului Păinte Mitropolit şi 
a Preacucernicului Părinte Ioan Spilca, Protoiereu 
al Protoieriei Târgu-Cărbuneşti, care a transmis 
un mesaj din partea Înaltpreasfinţitului Părinte 
Mitropolit dr. Irineu, îndemnând slujitorii altaru-
lui să fie buni slujitori ai activităţilor din biseri-
ca noastră ortodoxă, prin sfaturi însoţite de cele 
mai sincere urări de bine, pentru că Arhieria sa, 
ne poartă pe toţi în suflet şi în rugăciune! A fost 
precizat faptul că activitatea se desfăşoară în ca-
drul «Anului omagial al Centenarului Patriarhiei 
Române» şi «Anului comemorativ al duhovnicilor 
şi mărturisitorilor ortodocși români din secolul 
al XX-lea», proclamat de către Patriarhia Româ-
nă, sfinţi care sunt canonzaţi şi cinstiţi în evlavia 
poporului român! După aceea, Părintele Proto-
iereu Ioan Spilca a anunţat şi tema conferinţei, 
prin referatul privitor la «Anul comemorativ al 
duhovnicilor şi mărturisitorilor ortodocși români 
din secolul al XX-lea», prezentat de către Peacu-
cernicul Părinte conferenţiar Iulian Miloşescu, de 
la Parohia Jupâneşti, cel care a prezentat refe-
ratul intitulat: «Mari duhovnici misionari români: 
Sf. Cuvios Mucenic Gherasim de la Tismana şi Sf. 
Cuvios Mucenic Visarion de la Lainici», referat pe 
care îl vom detalia în viitor pentru complexitatea 
şi bogăţia de învăţături teologice abordate, baza-
te pe un studiu temeinic şi bine documentat.

,,Dumnezeu nu face minuni decât atunci când 
este nevoie”!

În cuvântul de deschidere a conferinţei, pă-
rintele protoiereu Ioan Spilcă a mulţumit Înalt-
preasfinţitului Părinte Mitropolit dr. Irineu pentru 
binecuvântarea primită de a organiza această 
Conferinţă şi pentru întreaga purtare de grijă 
arătată preoţilor din Protoieria Târgu-Cărbuneşti, 
adresând mulţumiri şi preoţilor pentru prezenţă 
şi pentru fructuoasa activitate pe care o desfă-
şoară. Părintele consilier administrativ-bisericesc 
Pr. Dan Camen, de la Mitropolia Olteniei a început 

Conferinţa şi referatul intitulat: «Mari duhovnici misionari români: Sf. Cuvios Mucenic Conferinţa şi referatul intitulat: «Mari duhovnici misionari români: Sf. Cuvios Mucenic 
Gherasim de la Tismana şi Sf. Cuvios Mucenic Visarion de la Lainici», prezentat de Gherasim de la Tismana şi Sf. Cuvios Mucenic Visarion de la Lainici», prezentat de 
către Peacucernicul Pr. Iulian Miloşescu, de la Parohia Jupâneşticătre Peacucernicul Pr. Iulian Miloşescu, de la Parohia Jupâneşti

Conferinţa preoţească pastoral-misionară de toamnă a preoţilor de parohie din Protopopiatul Târgu-Cărbuneşti

prin a spune că atunci când venim la aceste con-
sfătuiri, avem datoria ca să dezbatem şi aceste 
probleme legate de sfinţii care au vieţuit în par-
tea aceasta de ţară, pentru că la anul o să urmeze 
la Tismana o altă canonizare, cuvioasa Antonina, 
care s-a nevoit la această mănăstire, pentru că 
vom avea o canonizare generalizată de sfinte fe-
mei. Cele două mănăstiri mari de la Tismana şi 
Lainici produc şi rodesc aceste exemple de sfin-
ţenie! Nu lăsaţi să treacă aceste evenimente ca şi 
când ar fi ceva cotidian, să fim părtaşi la aceste 
evenimente! Sfinţii mărturisitori au trecut prin 
momente grele, poate şi azi avem nişte momente 
grele, mă refer la greutatea pastorală, dar, trebu-
ie să luptăm împotriva indiferenţei, pentru ca şi 
noi să fim adevărate modele pentru ceilalţi. Am 
vreut să spun acestea pentru că în viaţa bisericii 
noastre au fost şi sunt mereu canonizări, ca să 
ne întărească pe noi, când este nevoia mai mare! 
Dumnezeu nu face minuni, decât atunci când este 
nevoie! Prin credinţă, putem birui răul, indiferent 
sub ce formă se prezintă acest rău! Am venit aici 
ca să ascultăm un cuvânt de folos, dar, în acelaşi 
timp, să înţelegem că Sfânta Împărtăşanie do-

vedeşte frăţietatea dintre noi! Trebuie să găsim 
cuviinţa de a fi împreună în dragoste frăţească, 
pentru că numai Iisus Hristos ne adună ca să fim 
împreună, mai ales că trăim într-o societate care 
se dezbină din ce în ce mai mult, sub toate aspec-
tele ei, dar, noi trebuie să fim peste înşelătoriile 
diavolului! Tre-
buie ca unitatea 
frăţească dintre 
noi, să ne întă-
rească duhovni-
ceşte”, aşa cum 
a precizat în în-
cheiere Părintele 
consilier.

 
,,Atunci când 
vă spun câte 
ceva, eu 
le numesc 
doar «câteva 
poveţe»”!

A luat cuvân-
tul în continuare 
Pr. Popescu Ga-

briel, din Parohia Ciocadia, care a menţionat că 
referatul a abordat o temă importantă din viaţa 
bisericii noastre, deoarece credinţa noastră este 
bazată şi pe jertfa părinţilor mărturisitori, pen-
tru că Dumnezeu ne-a încununat cu chipul său cel 
dumnezeiesc şi ne-a dat posibilitatea de a ajunge 
la asemănarea cu divinitatea. Preacucernicia sa 
a mai adăugat: ,,Iată că au existat oameni care 
au reprezentat şi reprezintă un model de viaţă şi 
un model de credinţă pentru noi toţi, de la în-
ceputul creştinismului până în zilele noastre. Noi 
suntem creştini ortodocşi ca şi neam, pentru că 
avem atâtea exemple de episcopi, monahi şi mo-
nahii, de preoţi care au suferit prigoana şi au fost 
duşi la munci grele pentru exterminare în masă. 
Şi în zilele noastre se dă o luptă între bine şi rău, 
între material şi spiritual, dar, noi avem nădejdea 
că învăţătura Mântuitorului nostru Iisus Hristos va 
birui în cele din urmă”, după care Pr. Ursan Bog-
dan Adrian, preot 2, Parohia Ţicleni a precizat că 
referitor la tema conferinţei de astăzi: ,,Aş putea 
să spun că şi eu sunt un exemplu, pentru că şi eu 
am greşit şi am fost suspendat, dar, prin grija şi 
prin iubirea Înaltpreasfinţitului nostru Mitropolit 
dr. Irineu, am fost repus în drepturi şi slujesc, de 
aceea, din practica de zi cu zi, am învăţat că pri-
ma noastră condiţie este iubirea, aşa cum Dumne-
zeu Tatăl ne iubeşte pe noi ca să ne putem mân-
tui! Sunt convins că toţi avem situaţii conflictuale 
care nu ţin numai de noi, dar, prin iubire şi prin 
răbdare, putem să le depăşim” a încheiat preotul! 
În încheierea Conferinţei, Preacucernicul Părinte 
Ioan Spilca, Protoiereu al Protoieriei Târgu-Cărbu-
neşti a început prin narativul: ,,Atunci când vă 
spun câte ceva, eu le numesc doar «câteva pove-
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După 46 de ani de carieră didactică, din care 
39 de ani numai Școala Gimnazială Novaci, 
profesoara Elena (Nușa) Basarabă din orașul 
Novaci, județul Gorj, a fost pensionată iar 
colegii săi din Școala Gimnazială Novaci, au 
sărbătorit acest eveniment frumos, joi, 16 
octombrie 2025.  

După o viață dedicată școlii, culturii și frumo-
sului, profesoara Elena Basarabă a fost omagia-
tă pentru devotamentul energia și creativitatea 
cu care și-a pus amprenta asupra comunității 
educaționale din orașul Novaci județul Gorj. Pen-
sionarea este rodul dulce al muncii de o viață și 
înțelepciunea unui nou început. 

„Astăzi, în această zi frumoasă de octombrie 
2025, am avut onoarea de a fi sărbătorită de că-
tre colegii din Școala Gimnazială Novaci, cu care 
am împărțit bucuriile ultimilor ani petrecuți la 
catedră. Tristețe? Regrete? 

Frustrări? EXCLUS, dacă vorbim de viața pro-
fesorilor în această perioadă! Ziua de azi a fost 
o bucurie a revederii colectivului reunit într-un 
număr așa de mare și a respectului acordat prin 
prezență, un moment în care le-am mărturisit co-
legilor lucruri pe care nu le știau despre cadrul 
didactic care răspunde la numele de NUȘA, direc-
toarea NUȘA, coordonatoarea de ansambluri fol-
clorice Nușa, impresii despre foștii mei dascăli, 
care mi-au marcat cariera, cu îndemnul de face și 
dumnealor aceleași lucruri pentru elevii cu care 
lucrează, de a păstra numele școlii novăcene aco-
lo, SUS, unde îi este locul în ierarhia școlilor din 
județul Gorj”, ne-a mărturisit doamna profesoară 
Elena Basarabă. 

Apoi a făcut referiri la elevii pe care i-a educat 
de-a lungul carierei sale didactice: „Ani frumoși 
petrecuți alături de copii minunați, mulți dintre 
ei, azi, adulți, în fața cărora am avut grijă să țin 
fruntea sus, cartea deschisă, sufletul aproape 
și prin exemplul personal să nu le fie rușine cu 
învățătoarea lor sau profesoara de sport. Câți co-
pii mi-au trecut prin mână? Mulți! Foarte mulți! 
Majoritatea foarte buni, toți harnici și ajunși 
oameni de nădejde, indiferent de orașul, țara 
sau continentul unde trăiesc. Fiecare dintre ei 
pentru mine a fost unic și fiecăruia i-am dăruit o 
parte din sufletul meu. Le mulțumesc pentru că 
nu m-au uitat, pentru că mă vizitează, mă chea-
mă la nunți și boteze, pentru că îmi cer sfatul și 
mulți dintre ei îmi stau alături când vorbim de 
activități artistice!”

A urmat mesajul adresat cadrelor didactice: 
„Dragi colegi, care ați simțit că e momentul să fim 
împreună astăzi, dincolo de problemele inerente 
ale vieții de zi cu zi, vă mulțumesc public pen-
tru festivitatea organizată în cinstea pensionării 
mele și pentru anii frumoși pe care i-am petrecut 
împreună în școală! Vă doresc sănătate și reușite 
multe pe plan didactic! Ca fiică a Novaciului, care 
a învățat și a lucrat în școala din Novaci, (39 de 

Profesoara Elena Basarabă, sărbătorită la 
pensionare, după 46 de ani de carieră didactică

ani), școală care m-a format și care și-a pus pu-
ternic amprenta asupra educației fiicelor mele, 
vă îndemn ca în cariera dumneavoastră viitoare, 
să aveți mare grijă de sufletele și mințile copii-
lor novăceni. Păstrați-vă cumpătul, nu vă lăsați 
îngenuncheați de legi trecătoare și «scaune» care 
azi sunt și mâine nu mai sunt, faceți ce știți că 
este mai bine pentru copii și renumele școlii!

 Fără educație vom fi o comunitate pierdută. 
Rezistați cu fruntea sus schimbărilor și faceți nu-
mai bine copiilor. Învățați-i să păstreze obiceiuri-
le și tradițiile locului! Să nu-și uite «rădăcinile» 
și pe oamenii care le-au făcut bine. Eu, cu o așa 
experiență, pășesc în viață «pe pași de dans», ca 
pensionară la început de drum, cu zâmbetul pe 
chip, pregătită pentru o altă perioadă a vieții, 
cu idei și planuri pe care, probabil mi-ar trebui 
încă 100 de ani să le pun în practică. Aveți grijă 
de voi și când considerați că experiența unei pen-
sionare ajută, bateți la poarta sufletului meu, 
sunați și vă răspund! Vă mulțumesc pentru ziua 
aceasta! Apreciez că am avut prioritate în fața 
nesfârșitelor preocupări pe care le aveți! Numai 
bine, tuturor!” 

„Astăzi am sărbătorit încheierea frumoasei 
cariere de dascăl a doamnei Elena Basarabă, un 
suflet mereu tânăr, plin de energie, creativitate 
și pasiune pentru frumos. Prin implicarea sa ne-
obosită și dragostea pentru cultură, a reușit să 
aducă lumină și entuziasm în tot ceea ce a făcut. 
Vă mulțumim, doamna Nușa, pentru evenimen-
tele minunate pe care le-ați organizat și pentru 
exemplul de dăruire pe care ni-l lăsați! Vă dorim 
ani senini, plini de bucurii și inspirație!

Felicitări pentru toți anii frumoși dedicați 
copiilor și comunității! Să vă bucurați de o pen-
sie lungă, cu multă sănătate, bucurii și împliniri 
sufletești!”, a fost mesajul transmis de conduce-
rea școlii. 

Momentul festiv a fost marcat de aplauze flori 
și mesaje de recunoștință din partea colegilor și 
foștilor elevi care au transmis că doamna Basara-
bă rămâne un reper al pasiunii pentru educație și 
cultură.

GIGI BUȘE

Doamne, darurile Tale …Doamne, darurile Tale …
Doamne, darurile Tale sunt preasfinte pentru mine 
Ca să împlinesc doar Voia-Ţi, şi să fie totul bine,
Poate-a fost o zi de toamnă, când s-au strâns în ceruri 

norii,
Dar, am vrut să fie soare pentru toţi nevoitorii!

Multe gânduri şi ispite cu iscoade de tot felul   
Strecuratu-s-au prin umbre ca să lunece inelul,
Dar, din toate cele sfinte pe care le dăruieşti,
Lasă-mi doar nădejdea firii, dintre firile lumeşti!

Mulţi se fac prea buni în toate, dar, la mulţi le este 
frică, 

Tu, mă ceartă doar pe mine şi în Taină mă ridică
Sus pe tâmpla unui munte sau pe geana unei stele,
Ca să-mi poţi citi în Taină, toate gândurile mele!

Cu albastrul Tău din ceruri, Te rog, Doamne, să co-
bori

Cei mai singuratici îngeri îmbrăcaţi în trei culori,
Ca din marea neuitării să îmi dai şi mie veste 
De ce-a fost odată-n lume şi ce astăzi nu mai este!

De aceea, Sfinte, Doamne, lasă-mi darurile Tale,
Cu aceeaşi mână care îmi arată a Ta Cale,
Iar, din legea nevoinţei să-mi dai Voia Ta cea sfântă
Ca o Tainică minune dintr-un gând ce mă frământă!

VASILE GOGONEA 

ţe», pentru că doresc să fim cu toţi adevărate mo-
dele pentru enoriaşi! Vreau ca protoieria noastră 
să fie un exemplu din toate punctele de vedere! 
Aş începe cu analiza măsurilor privind situaţiile 
de risc şi respectarea măsurilor de risc! Urmea-
ză, măsurile pentru respectarea regulamentelor 
bisericeşti, să fim responsabili de misiunea pri-
mită, apoi, conduita preotului faţă de autorităţi, 
în primul rând cele bisericeşti, ca şi faţă de eno-
riaşi, aş mai adăuga, aprovizionarea pangarului 
cu lumânări de la protoierie, cu mare atenţie la 
consemnările de la pangar, solicit, respectarea zi-
lelor de salarizare, ura, invidia şi cearta dintre 
preoţi să dispară, de asemenea, solicit punctu-
alitatea la slujirea unor evenimente religioase, 
atenţie la curăţenia în biserici, în case parohiale 
şi în cimitire, să aveţi ţinută decent la purtarea 
reverendei şi a sfintelor veşminte, aşa cum tre-
buie, săvârşirea Sfintei Liturghii şi a sfintelor sluj-
be în zilele de praznic, marcate prin cruce roşie, 
săvârşirea serviciilor religioase prin respectarea 
rânduielilor bisericeşti, participarea şi implicarea 
preoţilor în desfăşurarea cercurilor pastorale din 
cadrul protoieriei, folosirea reţelelor de sociali-
zare cu atenţie sporită, respectarea jurământului 
de la preoţie, renunţarea la unele vicii, cum sunt: 
fumatul, băutura, înjurăturile, jocurile şi altele, 
participarea familiei preotului la Sfânta Liturghie, 
să fim exemplu ca familie pentru enoriaşi! Privi-
tor la contribuţii, să nu fiţi lacomi, suma să fie 
orientativă pentru că este benevolă. Vor veni zile 
de pelerinaj, deci, să fim foarte atenţi la aceste 
lucruri, inclusiv pelerinajul la Mănăstirea Lainici, 
în ziua de 9 noiembrie, la canonizarea Sf. Cuvios 
Visarion de la Lainici”, a concluzionat Preacucer-
nicul Părinte Protoiereu!

Profesor DR. VASILE GOGONEA
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92919291

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro nego-
ciabil. 

Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.
Vând Dacia 1310L pen-

tru colecționarii de mașini 
de epocă. Toate actele sunt 
în regulă. Rog seriozitate. 
Tel: 0764437109. 
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AngajăriAngajări

 Ofer  servicii  de curățenie, 
menaj casă, birouri, apartament. 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament conf. I, 

decomandat et. 3, complet utilat , 2 
camere, zona Piața Mică (lângă Po-
liclinica Stomatologică). Preț 220 E. 
Telefon: 0765849733.

VânzăriVânzări
Vând teren 530 mp, 125 euro/

mp în Tg-Jiu, strada Unirii, pen-
tru construire locuință având PUZ 
aprobat. Exclus agenții imobiliare 
/ intermediari. Relații la telefon: 
0734054084
 SC IMOBILIAR SRL vinde te-

ren în zona DEBARCADER - 100-400 
mp, (lângă AJOFM). Pe teren se află 
şi o anexă. Preț negociabil la fața lo-
cului! CONTACT: E-MAIL: dan.preo@
yahoo.com ; Tel.: 0722478765.
 Vând Renault Megan 217900 

km, an fabricație 2002, dotat cu 
instalație GPL, ITP, RCA, revizie 
termică 2025, preț 1000 euro. Tel: 
0744177548.
 Vând dotare cabinet stoma-

tologic, aparatură instrumentar și 
mobilier. 0253/212920.

CLINICA MEDICAL STEFARIMED București, Punct de lucru Tg-
Jiu, Calea Eroilor nr. 56, oferă servicii medicale de consultații și 
operații cataractă, glaucom. Aparatură de înaltă performanță, USA, 
JAPONIA, GERMANIA. Dr. Adrian Găvănescu, membru al Academiei 
Americane de Oftalmologie. Programări telefon 0752295765.

ANUNȚ PUBLIC
privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

S.C. WANDA MEDIA FILMS S.R.L. anunță publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: 
,,Amplasare căsuțe modulare prefabricate dotate cu panouri solare”, 
amplasat în județul Gorj, oraș Novaci, satul Pociovaliștea, str. Parângului, 
nr.105.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul 
A.N.M.A.P. - județul Gorj, strada Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, județul Gorj în 
zilele de luni - vineri între orele 8,30-14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.N.M.A.P. - D.J.M. 
Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

ANUNȚ PUBLIC

SC LARA GETAWAYS SRL anunță publicul interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul ,,Construire 
structură turistică de cazare, județul Gorj'', propus a fi amplasat în 
comuna Crasna, sat. Dragoiești, județul Gorj. 

lnformațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul ANMAP-
DJM Gorj din municipiul Târgu-Jiu, str. Unirii,  nr. 76, județul Gorj, în zilele 
de luni-vineri, între orele 09-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul ANMAP-DJM Gorj.

ȚACU ELENA LOREDANA, cu domiciliul în localitatea Bengești-
Ciocadia, str. Amurgului, jud. Gorj, anunță că a fost obținută Autorizația 
de construire nr. 8  din 15.10.2025, eliberată de Primăria Comunei Albeni 
pentru executarea lucrării de construcție ,,Desființare locuință C1 și 
Anexă Gospodărească C2, Construire locuință P”, în Comuna Albeni, jud. 
Gorj, cu nr. cadastral 36627.

Inspectoratul Școlar 
Județean Gorj a orga-
nizat, la sfârșitul săp-

tămânii trecute, un amplu 
eveniment dedicat Zilelor 
Erasmus (Erasmus Days), me-
nit să evidențieze impactul 
programului Erasmus+ asupra 
educației și dezvoltării tineri-
lor din județ.

Evenimentul, desfășurat 
în Amfiteatrul „Pompiliu Mar-
cea” al Colegiului Național 
„Spiru Haret” Târgu Jiu, a 
reunit cadre didactice, elevi, 
reprezentanți ai instituțiilor 
educaționale și invitați spe-
ciali din mediul european, 
sub genericul „Experiențele 
Erasmus+, o formă reală de 

Erasmus+, pașaportul elevilor gorjeni către educația europeanăErasmus+, pașaportul elevilor gorjeni către educația europeană
învățare non-formală”.

Deschiderea evenimentu-
lui a fost făcută de prof. Ma-
rian Staicu, inspectorul școlar 
general al IȘJ Gorj, urmată de 
prezentări despre proiectele 
europene implementate în 
județ. Printre vorbitori s-au 
numărat prof. Teodora Dra-
gotă (CNTV Târgu Jiu), care 
a oferit o retrospectivă a pro-
iectelor europene derulate în 
perioada 2024-2025; prof. Ma-
rieta Pavel, inspector școlar 
pentru proiecte educaționale, 
care a evidențiat inițiativele 
Erasmus+ în desfășurare la 
nivelul IȘJ Gorj; prof. Miha-
ela Onică și Cristina Boian, 
care au prezentat acreditarea 

Erasmus+ a Colegiului Național 
„Spiru Haret”; prof. Vasilica 
Udriștioiu, director adjunct al 
CNTV Târgu Jiu, care a vorbit 
despre procesul de accesare a 
fondurilor pentru laboratoa-
rele inteligente din unitatea 
de învățământ.

Invitații speciali Maria 
Francesca Cristea (Europuls 
- Centrul de Expertiză Euro-
peană) și Mariana Angheluță 
(Europe Direct Gorj) au 
adus perspective europene 
și oportunități pentru tine-
rii interesați de mobilități 
internaționale.

Momentele dedicate ti-
nerilor au adus în prim-plan 
povești autentice despre cum 

programele Erasmus+ pot 
transforma parcursul personal 
și educațional al elevilor.

Zilele Erasmus (Erasmus 
Days) sunt celebrate anual în 
toată Europa, reunind instituții 

educaționale, profesori și 
elevi care promovează valo-
rile colaborării, diversității și 
învățării continue prin progra-
mele Erasmus+.

I.I.

 Alegerile noii conduceri PSD sunt 
pe ultima sută de metri. PSD pune la 
punct ultimele detalii pentru Congre-
sul de luna viitoare. Sorin Grindeanu 
este singurul candidat pentur funcția 
de prședinte al PSD. Până luni, ur-
mează să-şi creioneze echipa alături 
de care va candida. Noua conducere 
va fi aleasă în cadrul unui congres 
la Romexpo, cu 3.000 de oameni.  
Se anunță schimbări importante în 

Un singur candidat la șefia PSD
conducerea partidului, informează 
Antena 3. Dacă la șefia partidului 
nu se așteaptă mari schimbări, Sorin 
Grindeanu fiind singurul candidat la 
funcţia de preşedinte PSD, se anunță 
modificarea structurii.

Secretarul general în noua con-
ducere va fi Claudiu Manda. Liderul 
PSD Dolj preia funcţia de la Paul Stă-
nescu, cel care a ocupat-o nu mai 
puţin de 6 ani. De luna viitoare, PSD 

ar urma să aibă 5 prim-vicepreşe-
dinţi: Bogdan Ivan, Victor Negrescu, 
Ionuț Pucheanu, Corneliu Ştefan şi 
Marius Oprescu. Va creşte şi numărul 
vicepreşedinţilor în noua conducere 
PSD, vor fi 20 în comparaţie cu cei 
16 de acum. Social-democraţii vor 
avea 12 vicepreşedinţi pe domenii 
şi 8 pe regiuni. Conform unor surse, 
Gabriela Firea va ocupa un scaun de 

vicepreședinte în noua conducere 
PSD, la fel ca europarlamentarii Dra-
goş Benea şi Mihai Tudose. De aseme-
nea, şi Daniel Băluţă ar urma să aibă 
un post de vicepreşedinte în PSD. Iar 
Gheorghe Șoldan, președintele CJ Su-
ceava, şi Gabriel Zetea, președintele 
CJ Maramureș, își vor păstra pozițiile 
de vicepreședinți.

M.C.H.

DeceseDecese

r  Redacția Cotidianului 
,,Gorjeanul” deplânge trecerea 
la cele veșnice a unuia dintre 
cei mai apreciați colaboratori 
ai publicației noastre, 
profesorul dr. DUMITRU CAUC. 
Sincere condoleanțe familiei 
îndurerate! Dumnezeu să-l 
odihnească în pace!
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ești mult mai motivat și plin de energie. Comunicarea 

cu cei dragi începe și se încheie într-o manieră onestă, fără 
prea multe certuri. Reușești să pășești cu precauție, acolo 
unde până acum deciziile erau impulsive. Încearcă să vezi 
fiecare situație cu calm.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Astăzi este vorba de a pune totul în balanță și a vedea 

lucrurile într-o mod cât mai obiectiv. Te bazezi pe cei din jur 
și vrei ca aceștia să observe. Din punct de vedere financiar 
apar oportunități la care nu te așteptai. În dragoste întâlnești 
o atmosferă caldă și armonioasă.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Astăzi ți se par mai importante problemele la 

nivel familial. Încerci să pui pe planul doi ceea ce se 
întâmplă la locul de muncă. Prietenii îți sunt aproape, 
indiferent de ceea ce încerci să le oferi la schimb. Vei 
avea parte de un câștig financiar substanțial.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Încet, dar sigur, câștigi orice cursă astăzi. Dacă vrei să 

te implici într-un joc la birou, reușești să-i aduni pe toți de 
partea ta. În grupurile de prieteni tu ești cel care inițiază 
următoarea plecare în vacanță. Să rămâi constant este cheia 
cu adevărat.

LEU: 23 iulie – 22 august
Viața este plină de posibilități, însă evită să fii prea 

entuziasmat pentru că altfel tu vei avea de pierdut. 
Concentrează-te asupra scopurilor pe termen lung, dar 
încearcă să le grupezi în situații mai mici pentru a le duce 
până la capăt. Nu este recomandat să te panichezi.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Chiar dacă ești entuziasmat, nu rămâne doar la 

această idee. 
Vezi ce poți duce până la capăt și ce anume ți 

se pare prea dificil. Comunicarea clară este cheia în 
acest moment.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Ești foarte răbdător, iar asta se observă în fiecare 

dintre elementele pe care le introduci în viața ta astăzi. 
Vrei să îți faci prieteni noi, însă acest scop va necesita un 
pic mai mult efort din partea ta. Ești determinat să duci 
totul până la capăt. 

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Vezi fiecare provocare ca pe un pas ce trebuie făcut. 

Concentrează-te pe transformarea unor visuri în realitate. Dacă 
începi ziua grăbită, vei continua în acest fel și nu-ți vei face 
decât rău.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
În această săptămână ești inspirat să rămâi în atenția 

prietenilor. 
Cauți cu tot dinadinsul să te remarci. Ai încredere în 

procesul prin care treci și asigură-te că totul funcționează 
așa cum trebuie. Orice provocare îți vine ca mănușă.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Vezi unde poți să te oprești pentru a vedea ce greșeli ai 

făcut și cum le poți repara. Vorbim despre traseul propriu 
în plan personal. Folosește orice șansă de a câștiga noi 
perspective de viitor. Amintește-ți că lucrurile nu sunt așa 
dificile pe cât ți le imaginezi.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Toate situațiile vor fi în mâna ta astăzi. Din punct de vedere 

profesional aștepți o colaborare importantă. Este o zi productivă dacă îți 
dorești să o privești în acest fel. Odată ce îți organizezi programul, vei 
vedea că timpul tău poate fi consumat în mod eficient.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Ți se amplifică natura creativă și sensibilă. Ai încredere 

în intuiția ta și vezi cum poți pregăti relațiile amoroase 
pentru viitor. Dacă ești singur, cauți să te sustragi din ideea 
de cuplu. Poate îți dorești să te bazezi pe propriile 

puteri atunci când inițiezi o acțiune complexă.

HOROSCOP

20 Octombrie 202520 Octombrie 2025

Facultatea de Teologie Ortodoxă din cadrul 
Universității din Craiova, Mitropolia Olte-
niei și Arhieipiscopia Craiovei, cu spriji-

nul Primăriei municipiului Craiova și al Consiliului 
Județean Dolj, organizează, în perioada 21-23 oc-
tombrie 2025, Simpozionul Internațional ,,Paradig-
ma creștină a unei Europe Unite. Sinodul Ecumenic 
de la Niceea I (325) – Perspective sincronice și dia-
cronice”.

Manifestarea se desfășoară cu binecuvântarea 
Înaltpresfințitului Părinte IRINEU, Arhiepiscopul 
Craiovei și Mitropolitul Olteniei, și va cuprinde sesi-
uni de Teologie, Artă Sacră, Creștinism și Filosofie, 
workshop-uri pentru doctoranzi în teologie din în-
treaga țară, doctoranzi care vor prezenta lucrări sub 
îndrumarea profesorilor coordonatori, pe parcursul 
celor trei zile de conferințe și dezbateri, unde vor 
participa reputați profesori de Teologie, Artă Sacră 
și Filosofie din România și de peste hotare.

Tematicile acestui Simpozion Internațional sunt: 
Sfânta Scriptură în formularea adevărului dogma-
tic al BIsericii la Sinodul I ecumenic; Contribuția 
Sfinților Părinți și contexul istoric al Sinodului I Ecu-
menic; Receptarea normelor canonice ale Sinodului 
I Ecumenic în cultul, predica și disciplina Bisericii; 
Imagine și dogmă: tradiție și continuitate în arta 
creștină; Valoarea dogmatică, patristică și liturgică 
a Sinodului I Ecumenic de la Niceea (325) și Europa: 
creștinism și geopolitică astăzi.

Simpozionul Internațional va debuta marți, de 
la ora 10.00, în Sala de conferințe a Facultății de 
Teologie Ortodoxă din Craiova, cu un Cuvânt de bi-
necuvântare al ÎPS Sale Acad. Dr. IRINEU, Arhiepi-
scopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei,, iar pr. prof. 
univ. dr. Constantin Pătuleanu va prezenta mesajul 
Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, după care va 
avea loc Ceremonia de premiere a Corului bărbătesc 
al Facultății de Teologie Ortodoxă din Craiova, cor 
care a obținut Premiul al II-lea la Concursul Național 
de Muzică Bisericească ,,Lăudați pe Domnul”, ediția 
a XVII-a, 2025, desfășurat la nivelul Patriarhiei Româ-
ne. Trebuie spus faptul că acest cor al instituției de 
învățământ superior din cetatea Băneie este dirijat 
de pr. Lect. Univ. dr. Adrian Mazilița și Protodiacon 
lect. univ. dr. Viorel Șapcă, două cadre universitare 
de nădejde ale Universității din Craiova. De aseme-
nea, la festivitatea de deschidere vor participa prof. 
univ. dr. Cezar Ionuț Spânu, rectorul Universității 
din Craiova, Lia Oguța Vasilescu, primarul munici-
piului Craiova, Cosmin Vasile, președintele Consiliu-
lui Județean Dolj, și prof. univ. Dr. Sorin Damean, 
Decanul Facultății de Științe Sociale.

Vor conferenția numeroși profesori și cercetători 
din străinătate: pr. Prof. univ. dr. Jaroslav Broz de la 
Facultatea de Teologie Catoli-
că din Praga, pr. Prof. univ. dr. 
Kurian Kachappilly Joseph CMI 
de la Universitatea Creștină 
din Bangalore, India, pr. Prof. 
univ. dr. Matteo Potoczny de la 
Facultatea de Teologie Catoli-
că din Opole, Polonia, Daniela 
Iancu, coordonator proiecte la 
Universitatea Est Creteil din 
Paris, dr. Adrian Marinescu, 
cercetător independent din 
Munchen, pr. Dr. Adrian Vasi-
lache din cadrul Universității 
Eichstatt din Germania și pr. 
lect. univ. dr. Florin Țuscanu 
de la Universitatea de Stat 
,,Alecu Russo’’ din orașul Bălți, 
Republica Moldova. 

Miercuri, 22 octombrie 
2025, de la ora 9.30, Sesiu-

Simpozion Internațional cu tema ,, Paradigma creștină a unei Europe Unite. - 
Sinodul I ecumenic de la Niceea (325)  -  Perspective sincronice și diacronice” 

nea de comunicări, moderată de pr. Conf. Univ. dr. 
Adrian Ivan, decanul Facultății de Teologie Ortodo-
xă din Craiova, și pr. Lect. Univ. dr. Ion Sorin Bora, 
va cuprinde lucrări prezentate de pr. Conf. univ. dr. 
Picu Ocoleanu - ,,Relațiile dintre Persoanele Sfintei 
Treimi în epistolele Sfântului Athanasie cel Mare că-
tre episcopul Serapion de Thmuis; pr. Conf. univ. dr. 
Adrian Paul de la Facultatea de Teologie Ortodoxă 
,,Iustinian Arhiepiscopul” din Baia Mare - ,,Adevărul 
dogmatic al mărturisirii Crezului de la Niceea (325) 
și importanța lui în Biserică după 1700 de ani”; pr. 
Conf. univ. dr. Adrian Ivan - ,,Cateheza baptismală 
în primele veacuri creștine-perspective anagogice 
și mistagogice”; pr. Conf. univ. dr. Lucian Petroaia, 
de la Facultatea de Istorie, Litere și Teologie din 
Galați, care va vorbi despre ,,Portrete imnografice 
ale unor sfinți ierarhi niceeni”. În cadrul secțiunii 
,,Artă sacră” a Simpozionului Internațional amintit, 
secțiune moderată de către lector univ. dr. Laura 
Semenov și pr. Asist. Univ. dr. Constantin Semenov, 
vor fi susținute următoarele comunicări: ,,The first 
Ecumenical Council in Theology of Saint Patriarch 
Euthymiy of Tqrnovo” (prof. Mariyan Stoyadinov de 
la Facultatea de Teologie Ortodoxă a Universității 
,,Sfinții Chiril și Metodie” din Veliko Târnovo); 
,,Bulgarian and Romanian icon painters of the 19th 
century artistic itineraries, connections and cultu-
ral heritage” (prof. assoc. Katya Stoyadinov de la 
instituția de învătământ superior menționată) și 
,,Technological and Compositional Characteristics of 
the Canvases Holy Sepulchre” (prof. assoc. Gergava 
Ivanova Ilieva de la Facultatea de Teologie Ortodoxă 
,Sf.Metodie și Chiril” din Veliko Târnovo).

Joi, 23 octombrie a. c., de la ora 9.30, se va 
desfășura ultima secțiune a acestui Simpozion 
Internațional, secțiune cu tema ,,Europa. Creștinism 
și geopolitică astăzi”. Coordonatorul secțiunii este 
prof. univ. dr. Ionel Bușe, de la Centrul ,,Mircea Eli-

ade” al Universității din Craiova, iar 
manifestarea se va bucura de prezența 
prof. univ. emerit Chantal Delsol de la 
Academia de Șțiințe Morale și Politice 
din Paris (,,La metamorphose demo-
cratique du vingt et unieme siecle et 
ses consequencepour l’Europe cen-
trale et orientale”), prof. univ. eme-
rit Jean-Jacques Wunenburger de la 
Universitatea ,,Jean Moulin” din Lyon 
(,,Configurations variables et frontie-
res instables de l’Europe – politique, 
culturelle et religieuse”și prof. univ. 
emerit Andrei Marga. Fost rector al 
Universității ,,Babeș-Bolyai” din Cluj 
Napoca și fost ministru al Culturii (,,Le 
retablissement de la paix en Europe et 
les options du christianisme”),acest in-
vitat urmând a prezenta și cartea ,,Fi-
losofia prezentului”.

            MARIUS STOCHIȚOIU
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Performanțe bune pentru spor-
tivii din Târgu Jiu la Campionatul 
Național de Box Juniori, desfășurat 

Trei medalii la box 
pentru juniorii gorjeni

la Oradea. Pugiliștii Raian Cola (54 
de kg) și Ciprian Ozon (52 de kg) au 
luat medaliile de ,,aur”, respectiv 

,,argint” pentru CS Pandurii Târgu 
Jiu. 

Cei doi sunt pregătiți de frații 
Doru Neamțu și Ionuț Neamțu. 

De asemenea, CSM Târgu Jiu a 
luat un ,,bronz” la categoria 48 de 
kg prin Răzvan Marian Pănescu. 

El este antrenat de Adrian Mot-
orga.

Peste 200 de sportivi au partici-
pat la competiția din județul Bihor.
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CSM Târgu Jiu a obținut 
doar un punct pe te-
renul formației ARO 

Câmpulung Muscel, în ceea ce 
fost o după amiază extrem de 
frustrantă. Meciul s-a terminat 
1-1, ambele goluri fiind înscri-
se în repriza secundă. Partida 
a contat pentru etapa a 9-a a 
Ligii a treia la fotbal. Dacă pri-
ma parte a fost una destul de 
anostă, minutull secund i-a dus 
pe gorjeni de la extaz la ago-
nie. Gazdele au revenit mult 
mai determinate de la cabine 
și au exercitat o presiune mare 
timp de 15 minute la poarta lui 
Oprița. Dumbrăvean, impor-
tant și în prima repriză la faze-
le fixe, a salvat un gol ca și fă-
cut înainte ca echipa lui Mario 
Găman să deschidă scorul. La 
18 ani, Florin Șantia a marcat 
primul său gol în actuala ediție 
de campionat. Era minutul 66, 
când extrema CSM-ului a luat o 
acțiune pe cont propriu și, după 
o cursă superbă, a finalizat la 
colțul lung din interiorul care-
ului. Amfitrionii au căzut total 

Au ratat cât pentru trei meciuri! CSM, egal interzis cardiacilor la Câmpulung MuscelAu ratat cât pentru trei meciuri! CSM, egal interzis cardiacilor la Câmpulung Muscel
după primirea golului, însă a 
urmat un adevărat ,,coșmar 
ofensiv” pentru vizitatori. Ade-
lin Pîrcălabu și Bebeto Lupuleț 
au ratat singurii cu portarul Pa-
trik Strizu, Lucian Marina a dat 
peste poartă din poziție ideală 
după un corner, iar Nicholas 
Geană l-a luat și el la țintă pe 
goalkeeperul advers. Când cel 
din urmă a fost bătut, au in-
tervenit fundașii adverși, care 
au păstrat tabela la 0-1. Cum 
lipsa de eficiență se plătește, 
Albert Jarca a egalat în minutul 
88, din centrul careului, după o 
pasă lungă venită din extremă. 
În final, ambele echipe mai pu-
teau marca, însă s-au mulțumit 
cu un punct. Probabil, cel mai 
frustrat om după acest rezultat 
a fost antrenorul Mario Găman. 

Principalul gorjean și-a găsit cu 
greu cuvintele la finalul con-
fruntării, însă este nevoit să 
construiască pe două prestații 
încurajatoare ale echipei, dacă 
luăm în considerare și egalul cu 
liderul SCM Râmnicu Vâlcea.

,,După un asemenea meci 
vă spun sincer că nu știu ce să 
mai zic. Să avem 1-0, să avem 
patru ocazii imense, ocazii 
din care e mai greu să ratezi 
decât să marchezi, și să avem 
șansa să ne desprindem pe ta-
bela de marcaj și să câștigăm 
3 puncte, pe care le meritam 
cu prisosință, pentru ca apoi să 
fim egalați în final pe o cen-
trare, care nu anunța nimic, nu 
mai știu ce e corect și ce nu în 
fotbal. Sunt bucuros că a mar-
cat un copil de 18 ani astăzi 

la debutul lui ca titular, dar 
din păcate am irosit 2 puncte 
imense”, a declarat Găman. Ca 
un fapt inedit, CSM Târgu Jiu 
a folosit două rânduri de echi-
pament în partida din județul 
Argeș. 

Gorjenii au început în alb 
cu șorturi albastre, dar, proba-
bil, pentru că erau îmbrăcați 
similar cu jucătorii Muscelului, 
oaspeții au evoluat în tricouri 
roșii după pauză. Ultimele mi-
nute ale partidei s-au jucat pe 
o ploaie torențială.

CSM Târgu Jiu: Alexandru 
Oprița – Sebastian Popescu, 
Flavius Dumbrăvean, Marius 
Miruță, Mario Lupulescu, 
Bogdan Brășfăleanu(min.62 
Bogdan Brășfăleanu), Florin 
Șantia, Adelin Pîrcălabu(cpt.), 

Gabriel Dodoi(min.80 Tudor 
Pătrășcoiu), Bebeto Lupuleț. 
Rezerve: Fabian Bălășoiu, 
Fabian Bărănescu, Adrian Că-
rămidaru, Alexandru Stăpan, 
Eduard Trăistaru, Robert Cio-
cea. Antrenor principal: Ma-
rio Găman. Antrenor secund: 
Dan Staicu. Antrenor secund: 
Sorin Vintilescu. Antrenor se-
cund: Florin Popete. Antre-
nor cu portarii: Dorin Hîrsu. 
Maseur: Titi Balaci. Delegat: 
Daniel Popescu.

După această remiză, CSM 
Târgu Jiu a acumulat 8 puncte. 
Etapa viitoare, vineri, 24 oc-
tombrie, alb-albaștrii vor juca 
pe teren propriu, cu Minerul 
Lupeni.  

foto: Gabriel Marinescu 
(Spark Wave Media)
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Echipa Colegiului Național 
,,Spiru Haret” Târgu Jiu s-a 
impus în cea de-a 5-a ediție 
a Cupei Liceelor la minifot-
bal, după o finală dramatică 
disputată împotriva Colegiu-
lui Național ,,Ecaterina Teo-
doroiu”. Scorul a fost 1-1 în 
timpul regulamentar. Radu 
Șmeada (min. 5) a marcat 
pentru ,,Spiru Haret”, iar 
Rareș Geană (min. 10) a 
restabilit egalitatea pen-
tru ,,Ecaterina Teodoroiu”. 
La loviturile de departaja-
re, CNSH s-a impus doar cu 
1-0. Liceul Teologic Târgu 
Jiu a completat podiumul, 
iar Liceul Teoretic ,,Tudor 
Arghezi” Târgu-Cărbunești 
a terminat pe 4. De la ocu-
pantele primelor trei lo-

Colegiul Național ,,Spiru Haret” 
a câștigat Cupa Liceelor

curi au fost și remarcații 
competiției. Alexandru Șocu 
(Colegiul Național ,,Spiru 
Haret”) a fost desemnat 
cel mai bun portar,  Rareș 
Geană (Colegiul Național 
,,Ecaterina Teodoroiu”) – cel 
mai bun jucător, iar Eduard 
Constantinescu (Liceul Teo-
logic Târgu Jiu) – golgheterul 
competiției.

Echipele clasate pe po-
dium au fost răsplătite cu 
seturi complete de echipa-
mente.

Festivitatea de premie-
re a fost oficiată de Cosmin 
Iosu, președintele Asociației 
Județene de Minifotbal Gorj 
și al Asociației Club Sportiv 
Minifotbal Gorj.
CĂTĂLIN PASĂRE
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CSM Târgu Jiu 
a bifat o nouă 
prestație bună în 

Liga Națională de Baschet 
Masculin. Nou-promovata 
a fost învinsă greu de actu-
alul lider din campionatul 
autohton, FC Argeș Pitești, 
scor 67-60. Partida a contat 
pentru etapa a 5-a. Meciul 
s-a decis în ultima perioadă 
de joc, iar gorjenii le-au pus 
reale probleme ,,vulturilor” 
pe parcursul confruntării. Pe 
sferturi, scorul a fost 22-19, 
13-12, 12-17, 20-12. Până 
acum, exceptând meciul cu 
Oradea, alb-albaștrii au ofe-
rit prestații solide în LNBM, 
în ciuda faptului că nu au 
obținut victoria. Antreno-
rul Vanja Miljkovic a expli-
cat principalele cauze ale 
eșecului de la Pitești. Croa-
tul și-a exprimat încrederea 
că evoluțiile bune vor aduce 
în curând și rezultate.

,,E greu să vorbim în 
acest moment, pentru că am 
pierdut meciul, dar din nou 
am jucat mai bine decât în 
partida anterioară. A fost un 
meci cu puncte puține înscri-
se, cu o eficiență mai scăzu-
tă din punct de vedere ofen-
siv. Am avut șansa noastră 
în sfertul 3 să ne distanțăm, 
când am pierdut 3 mingi la 
rând în atac, lucruri care vin 
din lipsa de experiență și din 

Trebuie să vină și victoriile

oboseala pe care am acumu-
lat-o din cauza rotației mai 
scurte. Nimic nu se schimbă 
și de luni ne pregătim din 
nou, muncim pentru urmă-
torul meci, pentru că numai 
muncind și având încredere 
în jucători putem să fim mai 
buni”, a spus Miljkovic.

Cel mai bun marcator de 
la CSM Târgu Jiu a fost Mar-
cus Evans, cu 17 puncte. Col-
lin Cooper a încheiat meciul 
cu 16 puncte, iar Modibo Di-
aby și Ștefan Gribinic au dat 
și ei câte 10 puncte, în timp 
ce Lewis Djonkam a avut 11 

recuperări. 
CSM Târgu Jiu: Marcus 

Evans 17p, Andrei Bără-
gan, Stefan Gribinic 10p, 
Luca Cârstea, Mihnea Dă-
nău, Lewis Djonkam 7p, 
Alex Berca, Collin Cooper 
11p, Stephanos Ciriperu, 
Modibo Diaby 10p, Harris 
Dineo, Vlad Ciumbrudean. 
Antrenor principal: Vanja 
Miljkovic. Antrenor secund: 
Răzvan Bratoloveanu. 

Etapa viitoare, pe 25 oc-
tombrie, CSM Târgu Jiu revi-
ne pe teren propriu, pentru 
duelul cu Rapid București.


